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když jsme před dvaceti lety zakládali MAS Aktivios, tehdy ještě pod 
názvem Občanské sdružení Aktivios, ani ve snu by mě nenapadlo, 
kam až nás tato cesta dovede. Byla to doba plná nadšení, ale i nejis-
toty. 
Začátky nebyly vůbec snadné – chyběly finance, nemohli jsme si do-
volit stálý personál a často jsme pracovali dlouho do noci. V té době 
jsem měla ještě malé děti a bez podpory rodičů a svého manžela by 
to tehdy ani nešlo. Za to jim patří můj velký dík. 
Ráda bych touto cestou poděkovala dvěma lidem, bez kterých by 
MAS Aktivios možná nevznikla. Především paní Ing. Martě Krejčíč-
kové za její znalosti, odborné vedení a neocenitelnou pomoc v úpl-
ných začátcích. A také bývalému předsedovi Mikroregionu Přešticko 
panu Miroslavu Čepickému, který nás v  novém úsilí podporoval. 
Velkým vzorem pro nás tehdy byla již existující MAS Český západ 
pod vedením paní Mirky Válové.
Dnes, po dvaceti letech, se můžeme s hrdostí ohlédnout zpět. MAS 
Aktivios podpořila stovky projektů obcí, škol, podnikatelů, nezisko-
vých organizací i spolků v celkové hodnotě přes 200 milionů korun. 
Společně jsme dokázali měnit tvář našeho regionu a zlepšovat život 
lidí, kteří tu žijí.
Jen pro představu několik čísel:
•	 2007–2013 – téměř 53 milionů Kč na 153 projektů v rámci Stra-
tegického plánu Leader „Šance pro jižní Plzeňsko“
•	 2014–2023 – více než 114 milionů Kč na 150 projektů díky napl-
ňování Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD)
•	 2024–2025 – cca 50 milionů Kč na dalších 56 projektů
Za dvacet let naší činnosti se podařilo:
•	 investovat 46,4 mil. Kč do modernizace a vybavení 49 škol
•	 podpořit sociální služby částkou 25,5 mil. Kč, z toho 14,5 mil. Kč 
na revitalizaci objektu Plamínek a Jubilata v Merklíně
•	 pomoci 77 zemědělcům částkou ve výši 24,5 mil. Kč 

•	 podpořit 39 nezemědělských podnikatelů částkou 13 mil. Kč 
•	 přispět 23,1 mil. Kč na nové autobusové nádraží v Blovicích
•	 poskytnout 21,5 mil. Kč pro 61 obcí a spolků na kulturní a spor-
tovní zázemí
•	 přispět 19,6 mil. Kč na chodníky, komunikace a veřejná prostran-
ství ve 46 obcích
•	 investovat 9,6 mil. Kč do cestovního ruchu a 8,5 mil. Kč do ob-
novy kulturního dědictví
•	 podpořit domácí hospicovou péči v území částkou 5 mil. Kč
•	 přispět 4,2 mil. Kč na obnovu vodárenských zařízení a  ČOV  
v 8 obcích
•	 3,5 mil. Kč na novou cyklolávku přes Úslavu v Nezvěsticích
•	 2,8 mil. Kč na vybudování polních cest
•	 Od roku 2018 jsme zajistili příměstské tábory pro cca 3000 dětí 
a pomohli více než 800 rodičům. 
A nesmíme zapomenout ani na desítky drobných grantů pro spolky, 
školy a mládež ve výši téměř 850 000 Kč, tři projekty spolupráce 
Oživme společně památky a pověsti, Skrytá bohatství a Otevíráme 
poklady venkova s dalšími MASkami Plzeňského kraje, ani na naši 
účast v projektech, které podporují vzdělávání, rodiny a seniory.

Za celou kancelář Ing. Hana Bouchnerová,
 spoluzakladatelka a manažerka MAS Aktivios, z.s. 

Vážení a milí,

úvodní slovo

Všechno, čeho jsme dosáhli, je výsledkem společné práce, energie 
a odhodlání mnoha lidí. Díky vám všem členům MAS – starostům, 
podnikatelům, spolkům, školám, dobrovolníkům i kolegům z kan-
celáře MAS Aktivios. Bez vás by to nešlo. MAS Aktivios dnes není 
jen organizace – je to především společenství lidí, kteří dokázali 
táhnout za jeden provaz a kteří mají chuť měnit věci k lepšímu. A to 
je možná naše největší vítězství. Aktivios je místo, kde spolupráce 
dává smysl, kde si lidé pomáhají a kde vznikají projekty, na které 
můžeme být všichni pyšní.     
Děkuji vám za vaši důvěru, podporu a spolupráci. Těším se, že i v dal-
ších letech budeme společně tvořit lepší budoucnost pro náš region.



20 let MAS Aktivios  

Zahájení projektu spolupráce 20 let spolu – 
zkušenosti, které tvoří budoucnost venkova

V  neděli 7. září 2025 se v  areálu zámku Štěnovice uskutečnila 
úvodní akce nového projektu spolupráce MAS Aktivios „20 let 
spolu – zkušenosti, které tvoří budoucnost venkova“. Setkání 
bylo zároveň příležitostí ohlédnout se za dvacetiletým působe-
ním MAS Aktivios, z.s. v  našem regionu a  připomenout si jeho 
významné milníky i dlouhodobé aktivity. Majitel zámku poskytl 
krásné prostory nově zrekonstruované stodoly, kde si návštěvníci 
mohli prohlédnout výstavu mapující dvacetiletou činnost MAS – 
publikace, tiskoviny, ukázky podpořených projektů i fotografickou 
projekci připomínající úspěšné aktivity minulých let.

Program obohatila umělecká taneční skupina FluÕ (Natálie Pau-
lasová a Robert Koch), která představila ukázku z připravovaného 
představení JARO.

Hlavní část programu probíhala v zámeckém parku a na prostran-
ství před zámkem. Akci zahájili předseda MAS Petr Brandl a zakla-
datelé MAS Hana Bouchnerová a Petr Hodan. Postupně vystoupili 
také majitel zámku Pavel Šindelář, ředitelka Hospice sv. Lazara  
Jiřina Helíšková, místostarosta města Blovice a místopředseda MAS 
Michal Hodek, starosta města Přeštice Tomáš Chmelík a geolog a spi-
sovatel Martin Lang.
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20 let MAS Aktivios 

Velký zájem vzbu-
dila odborná před-
náška Mgr. Jiřího 
Sankota s  názvem 

„Od barokního zám- 
ku k  železobetono-
vému mostu“, která 
provedla přítomné 
po nejzajímavějších 
kulturních památ-
kách obce Štěno-
vice.

O hudební program se postarala vynikající zpěvačka Světlana Ná-
lepková a závěr patřil tanečnici Lucii Řičicové ze skupiny Daima 
Dancers. Celým odpolednem provázel moderátor Radek Nakládal.
Pro návštěvníky bylo připraveno vynikající občerstvení i  ochut-
návka regionálních potravin. Velký zájem vzbudila také možnost 
komentované prohlídky vybraných prostor zámku Štěnovice, kte-
rou umožnil majitel zámku pan Šindelář.
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20 let MAS Aktivios  

Oslava dvacátého výročí MAS Akti-
vios byla především poděkováním 
obcím, neziskovým organizacím, ško-
lám, podnikatelům i  široké veřejnosti 
za dlouholetou spolupráci. Současně 
představila konkrétní přínosy MAS 
v  oblasti rozvoje venkovského pro-
storu a  ochrany kulturního dědic-
tví. Odborná přednáška i  jednorázové 
zpřístupnění zámku vhodně doplnily 
celkový charakter akce a podtrhly vý-
znam zapojení veřejnosti do péče o kul-
turní hodnoty regionu.
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PROJEKT SPOLUPRÁCE 

MAS Aktivios realizuje ve spolupráci se Spolkem pro záchranu his-
torických památek Přešticka projekt zaměřený na podporu péče 
o  kulturní dědictví na území 68 převážně malých obcí Přešticka, 
Blovicka, Staroplzenecka a části Mirošovska. Toto území o rozloze té-
měř 600 km² je bohaté na historické památky, které tvoří význam-
nou součást místní identity, avšak jejich vlastníci – obce i soukromé 
osoby – často nemají dostatek financí, odborných znalostí ani zku-
šeností s jejich údržbou a propagací.

Hlavními aktivitami projektu 
jsou odborné semináře zaměřené 
na legislativu, údržbu, prezentaci 
památek i  citlivé plánování urba-
nismu, jednorázové zpřístupnění 
čtyř vybraných památek v  regi-
onu a vydání publikace Historické 
růže na zámku Nebílovy. Součástí 
projektu je také veřejné zahájení 
spojené s  oslavou 20 let MAS Ak-
tivios, které se uskutečnilo 7. září 
2025 na zámku Štěnovice. Cílem 
této akce bylo představit výsledky 
dosavadní činnosti MAS, posílit po-
vědomí o  jejím přínosu pro rozvoj 
území a  poděkovat všem partne-
rům a spolupracujícím subjektům.

Partner projektu Spolek pro záchranu historických památek Přeš-
ticka byl vybrán díky svému dlouholetému působení v území i díky 
dosavadní velmi dobré spolupráci s  MAS. Někteří členové spolku 
mají skutečně hluboké znalosti místního kulturního dědictví a mají 
zkušenosti s obnovou a péčí o památky, disponují rozsáhlou sítí kon-
taktů. Spolek pro záchranu historických památek Přešticka spolu-
pracuje s odborníky, vlastníky i institucemi zabývajícími se památ-
kovou péčí. 

Stručné představení projektu spolupráce MAS Aktivios

Projekt reaguje na tuto potřebu a  jeho cílem je posílit povědomí 
o kulturním dědictví, rozšířit znalosti místních aktérů a pomoci 
památkám najít nové místo v komunitním životě obcí. Spolupra-
cující spolek přináší do projektu cenné zkušenosti s obnovou i pre-
zentací památek a úzké vazby na vlastníky, správce i odborníky 
v památkové péči.

Projekt spolupráce má posílit místní identitu, podpořit využití 
kulturních hodnot jako rozvojového potenciálu venkova a  při-
spěje k systematickému přístupu k péči o kulturní dědictví. Tato 
první etapa projektu je součástí širšího víceletého záměru MAS 
Aktivios, z.s.



Realizace SCLLD 2021+

6

Informace z ukončené 2. výzvy MAS Aktivios, z.s. – IROP – 
Infrastruktura pro sociální služby – I

Informace z ukončené 3. výzvy MAS Aktivios, z.s. – IROP – 
Infrastruktura pro cestovní ruch – I

Název výzvy: „MAS Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura pro 
sociální služby – I“ 
Vyhlášení výzvy MAS: 3. 4. 2025
Ukončení příjmu projektových záměrů na MAS: 3. 6. 2025
Na výzvu bylo alokováno 5 249 982,00 Kč (jedná se o výši celko-
vých způsobilých výdajů CZV) a vyčerpáno 4 920 923 Kč.
Minimální výše CZV: 500 000 Kč 
Maximální výše CZV: 3 000 000 Kč

Přehled projektů podpořených k  realizaci ve 2. výzvě MAS 
Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura pro sociální služby – I

Podporované aktivity: Infrastruktura sociálních služeb poskyto-
vaných podle zákona č. 108/2006 Sb., o  sociálních službách, ve 
znění pozdějších předpisů.   

Název výzvy: „MAS Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura pro 
cestovní ruch – I“ 
Vyhlášení výzvy MAS: 3. 4. 2025 
Ukončení příjmu projektových záměrů na MAS: 3. 6. 2025
Na výzvu bylo alokováno 8 800 000 Kč (jedná se o výši celko-
vých způsobilých výdajů CZV) a vyčerpáno 7 600 000 Kč.
Minimální výše CZV:  230 000 Kč 
Maximální výše CZV: 3 800 000 Kč

Přehled projektů podpořených k  realizaci ve 3. výzvě MAS  
Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura pro cestovní ruch – I

Podporované aktivity: Veřejná infrastruktura udržitelného 
cestovního ruchu: budování a  revitalizace doprovodné infra-
struktury cestovního ruchu, budování páteřních, regionál-
ních a  lokálních turistických tras a  revitalizace sítě značení,  
propojená a otevřená IT řešení 
návštěvnického provozu a  na-
vigačních systémů měst a obcí, 
rekonstrukce stávajících a  bu-
dování nových turistických 
informačních center, veřejná 
infrastruktura pro vodáckou 
a  vodní turistiku/rekreační 
plavbu, parkoviště u atraktivit 
cestovního ruchu.

Číslo projektu Název projektu Název žadatele
Celkové způsobilé 

výdaje v Kč/ požadovaná 
výše dotace v Kč

2025 – IROP – 2/1 ZKVALITNĚNÍ ZÁZEMÍ SLUŽEB DIAKONIE 
ZÁPAD

Diakonie ČCE – středisko Západní 
Čechy 2 997 000,00 Kč

2025 – IROP – 2/2 Pořízení automobilů a vybavení pro Pečovatelskou 
službu Přeštice Město Přeštice 1 923 923,00 Kč

Číslo projektu Název projektu Název žadatele
Celkové způsobilé 

výdaje v Kč/ požadovaná 
výše dotace v Kč

2025 – IROP – 3/1 Modernizace a rozšíření informačního centra 
Přeštice Město Přeštice 3 800 000,00 Kč

2025 – IROP – 3/2 Park Cihelna – vstupní areál Město Přeštice 3 800 000,00 Kč
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V průběhu výzev probíhaly konzultace a byly pořádány semináře 
pro žadatele dne 16. 4. 2025 od 10:00 hod. pro 2. výzvu IROP a od 
13:00 hod. pro 3. výzvu IROP, obojí v kanceláři MAS. 

Zasedání výběrové komise MAS proběhlo dne 10. 7. 2025 v kanceláři 
MAS v  Nezdicích 46. Zasedání výboru spolku MAS pro výběr pro-
jektů k finanční podpoře proběhlo dne 5. 8. 2025. Všechny projekty 
byly doporučeny k podpoře. 

PŘEDÁNÍ NOVÉ BUDOVY MATEŘSKÉ ŠKOLY DO UŽÍVÁNÍ

V úterý 26. 8. 2025 ve 14 hod. byla přestřižena slavnostní páska „Nové 
budovy“ EKO Mateřské školy. Pásku přestřihl ředitel realizační firmy 
SILBA-Elstav s.r.o. pan Ing. Jan Jirka a ředitelka naší EKO Mateřské 
školy paní Jitka Frýaufová. Slavnosti se účastnili generální projek-
tantka Ing. arch. Pavla Burešová a její spolupracovníci. Za dodavatele 
ještě stavbyvedoucí Zdeněk Pliml. Náš technický dozor paní Dana 
Švejdová a Jitka Sedláková za BOZP. Přítomna byla také administrá-
torka dotace z MAP Rokycany Mgr. Lenka Klabačková. Za ORP Roky-
cany Ing. Tomáš Rada, starosta města Rokycany, Ing. Tomáš Hůlka 
vedoucí odboru školství a  Mgr. Bohumil Nosek za střední článek 

řízení MŠ. Pozvání přijala ředitelka naší ZŠ Mgr. Lenka Hanzlíková, 
někteří zastupitelé obce a starostové okolních obcí. Veřejnost měla 
možnost si budovu prohlédnou v rámci oslav 700 let obce Dobřív. 
Nová budova rozšiřuje kapacitu naší stávající školky o 20 dětí na 60. 
Hned od 1. září bude zahájen provoz. Stavbu vysoutěžila firma SIL-
BA-Elstav s.r.o., za cenu 16 394 188,52 s DPH a cena byla dodržena, 
stejně jako termín předání. Vybavení nábytkem, bytovými doplňky, 
hračkami a  ostatní po-
třebné úpravy k  pro-
vozu pak se dostaly na 
částku 1 600 000 Kč. 
Získali jsme dotace 
z  EU a  ze státního 
rozpočtu v  maximál- 
ní možné výši. Za 
to patří dík MAS 
Aktivios, paní ředitel- 
ce Ing. Haně Bouchnero- 
vé a jejím kolegyním.
Přeji si, aby nám budova dobře sloužila desítky let, aby se tam dobře 
pracovalo personálu, a  hlavně aby tam byly naše děti spokojené 
a rády jí navštěvovaly. 

Jiří Ondřejíček, starosta obce Dobřív

Kontakty: Ing. Hana Bouchnerová, vedoucí zaměstnanec 
pro realizaci SCLLD, tel. 728 168 248, e-mail: info@mas-aktivios.cz
Mgr. Martina Naxerová, projektová manažerka IROP, 
721 759 772, e-mail: info@mas-aktivios.cz 

Zrealizované projekty IROP 

Název programu: Integrovaný regionální operační program
Číslo výzvy: 1
Název výzvy: 1. výzva MAS Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura 
pro vzdělávání – I
Název projektu: Nová třída pro MŠ Dobřív
Registrační číslo projektu: 
Žadatel: Obec Dobřív
Schválená výše CZV (celkové způsobilé výdaje) na MAS: 
7 962 405 Kč (výše dotace 95 % z CZV)

PŘIPRAVUJEME pro rok 2026
MAS Aktivios připravuje v rámci programového rámce IROP vyhlá-
šení 4. výzvy – zaměření na kulturní památky. Termín vyhlášení 
předpokládáme na začátku roku 2026.

Realizace SCLLD 2021+
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Nové prostory školní družiny v Dolní Lukavici Cílem projektu byla rekolaudace školního bytu na školní družinu 
a šatnu v rámci zkvalitnění vzdělávací infrastruktury.
Projekt řešil palčivý problém s chybějící školní družinou ZŠ Dolní Lu-
kavice, kdy dosud škola samostatnou družinou nedisponovala a její 
funkci před i po skončení vyučování zastávala jedna z kmenových 
učeben. Škola také neměla žádné vyčleněné prostory šaten a  pal-
čivým problémem bylo v projektem řešených prostorech vyřešení 
značné vlhkosti zdiva vzlínající z podloží, kterou nebylo možné bez 
významného investičního zásahu vyřešit. 
„Projekt byl rozdělen do dvou etap. V červnu roku 2025 byla dokon-
čena rekolaudace školního bytu na školní družinu a šatnu, součástí 
bylo i podříznutí a sanace vlhkého zdiva v této části budovy a pů-
vodně neplánované zajištění stropních konstrukcí. Po této etapě 
jsme plynule navázali další etapou, kde došlo k výměně otopného 
systému v  celé škole při zachování zdrojů tepla a bylo provedeno 
podříznutí a sanace vlhkého zdiva i v druhé části budovy. Kompletní 
dokončení bylo v  září 2025. První etapa probíhala za plného pro-
vozu školy, což nebylo jednoduché zajistit tak, aby nebyla ovlivněna 
výuka. Druhá etapa pak probíhala během letních prázdnin, vše se 
podařilo stihnout tak, že jsme mohli zahájit školní rok v  řádném 
termínu. Během září probíhaly dokončovací práce, zejména terénní 
úpravy kolem nově vzniklé družiny a opravy fasády druhé části bu-
dovy po podříznutí.“

Radek Hora, starosta Dolní Lukavice

Název programu: Integrovaný regionální operační program
Číslo výzvy: 1
Název výzvy: 1. výzva MAS Aktivios, z.s. – IROP – Infrastruktura 
pro vzdělávání – I
Název projektu: Rekolaudace školního bytu na školní družinu
Registrační číslo projektu: 
Žadatel: Obec Dolní Lukavice
Schválená výše CZV (celkové způsobilé výdaje) na MAS: 
6 750 000 Kč (výše dotace 95 % z CZV)

Realizace SCLLD 2021+

Informace z ukončené 2. výzvy MAS Aktivios, z.s. – Společná 
zemědělská politika (SZP)
Výzva MAS č. 2 k předkládání Žádostí o podporu v  rámci inter-
vence 52.77. SP SZP 2021-2027.
Číslo výzvy: 207/V02
Termín vyhlášení výzvy: 10. 3. 2025
Termín příjmu žádostí: od 20. 3. 2025 do 24. 4. 2025

V rámci druhé výzvy SZP byly vyhlášeny dvě fiche: 
F2 – Lesnické podnikání a hospodaření v lese s alokací 750 000 Kč 
a F5 – Základní služby a obnova obcí s alokací 10 mil. Kč.

V termínu výzvy bylo podáno celkem 28 žádostí o dotaci. 
Alokace do Fiche 2 v této výzvě byla 750 000 Kč. Do této Fiche byla 
podána jen jedna žádost s požadavkem dotace 189 700 Kč. 
Alokace pro Fichi 5 byla pro 2. výzvu stanovena na 10 mil. Kč. Do 
této Fiche bylo podáno 27 žádostí s požadovanou celkovou výší 
dotace 16 306 295 Kč. 
Pro zájemce o dotace byly uspořádány semináře, které se konaly 
13. 3. 2025 od 9:00 hodin v  zasedací místnosti OÚ Příchovice 
a 10. 4. 2025 od 9:00 hodin v zasedací místnosti MěÚ Blovice.

Členové výběrové komise (viz foto na str. 9) se v rámci svého hod-
nocení sešli 20. 5. 2025. Výsledek hodnocení byl předán výboru 
spolku, který na svém zasedání dne 3. 6. 2025 na základě přiděle-
ných bodů a finančních možností v daném opatření schválil v obou 
fichích celkem 20 projektů v celkové výši podpory 10 790 299 Kč 
včetně podpory hraničního projektu v plné výši.  
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V souladu s dokumentem „Způsob výběru projektů na MAS“ bylo 
při výběru projektů k podpoře využito přesunu alokace v rámci 
výzvy a  zároveň podpory hraničního projektu, a  to v  souladu 
s  předem stanoveným postupem, který zajišťuje transparent-
nost, rovné zacházení s žadateli a efektivní využití disponibilních 
finančních prostředků. Tento postup byl aplikován v návaznosti na 
pravidla schválená orgány MAS a v rámci platné metodiky řízení 
výzev.

Více informací o 2. výzvě MAS do SZP naleznete na https://www.
mas-aktivios.cz/dotace-pro-vas-1/aktualni-vyzvy-mas-2021/szp-vy-
zvy-2021/2-vyzva-spolecna-zemedelska-politika-szp/    

Realizace SCLLD 2021+

žadatel Název projektu celkové výdaje 
projektu dotace v Kč místo realizace

Fiche 2 – Lesnické podnikání a hospodaření v lese

Obec Nebílovy Obec Nebílovy – lesnická technika – čelní nakladač 379 400 189 700 Nebílovy

Fiche 2 celkem 189 700

Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí

Tělocvičná jednota 
Sokol Oplot Vybavení sokolovny 219 930 175 944 Oplot

Obec Vlčí Vybavení pro SDH Vlčí 449 000 359 200 Vlčí

Obec Nezbavětice Komunální technika Nezbavětice 470 569 376 455 Nezbavětice

Holubník, z.s. Zelená učebna – setkávání v přírodě, Holubník, z.s. 482 000 385 600 Nebílovy

Obec Drahkov Dětské hřiště a venkovní tělocvična Drahkov 596 017 476 813 Drahkov

Obec Skašov Dětské hřiště Skašov 599 000 479 200 Skašov

Obec Netunice Nákup komunální techniky obec Netunice 363 000 290 400 Netunice

ZŠ a MŠ D. Lukavice, 
okr. Plzen-jih, p. o.

Modernizace vybavení kuchyně ZŠ a MŠ 
Dolní Lukavice 400 000 320 000 Dolní Lukavice

Obec Nezdice Vybavení komunitní místnosti ve spolkovém domě 
v Nezdicích 473 500 378 800 Nezdice

Obec Únětice Pořízení komunální techniky – Únětice 485 000 388 000 Únětice

Obec Řenče Obnova dětských hřišť – Řenče 539 660 431 728 Řenče

Obec Lužany Podpora společenského života a vzdělávání 
v obci Lužany 580 000 464 000 Lužany

Obec Chválenice Zahradní domek pro ZŠ a MŠ Chválenice 592 900 474 320 Chválenice

Obec Horšice Workoutové hřiště Horšice 2025 594 110 475 288 Horšice

ZŠ a MŠ Letiny, okr. 
Plzen-jih, p. o.

Letiny – pořízení nových spotřebičů 
do kuchyně ZŠ a MŠ 597 982 478 385 Letiny

Obec H. Lukavice Rekonstrukce kulturní místnosti obce Horní Lukavice 708 308 566 646 Horní Lukavice

Obec Střížovice Komunální technika – obec Střížovice 1 605 283 1 284 226 Střížovice

Obec Raková MŠ Raková – dětské hřiště 1 697 103 1 357 682 Raková

Obec Buková Pořízení komunální techniky a herních prvků 1 797 390 1 437 912 Buková

Fiche 5 celkem 10 600 599

Celkem 10 790 299

Seznam podpořených projektů ve Výzvě č. 2 SZP 
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Připravujeme 3. výzvu MAS Aktivios, z.s. do SZP 
Místní akční skupina Aktivios, z.s. připravuje 3. výzvu do Spo-
lečné zemědělské politiky (SZP/dříve PRV). Termín vyhlášení 
předpokládáme v 1. čtvrtině roku 2026. V rámci této výzvy budou 
vyhlášeny fiche F4 a F6:
FICHE 4 – PODNIKÁNÍ MALÝCH A STŘEDNÍCH PODNIKŮ
Alokace vyhlášené fiche byla stanovena na 5 mil. Kč; dotace 50 %.
Fiche 4 je zaměřena na podporu podnikání malých a  střed-
ních podniků.
Oblasti podpory 
Podpora zahrnuje podnikání malých a středních podniků a zahr-
nuje výdaje, které se týkají zemědělského, lesnického i nezemě-
dělského podnikání, včetně zpracování produktů a jejich uvádění 
na trh, a je určena zejména na investice do staveb, strojů, techno-
logií a vybavení pro založení a rozvoj podnikatelských činností.
Aktivity 
a) Zemědělské podnikání 
b) Zpracování a uvádění na trh produktů 
c) Lesnické podnikání 
d) Nezemědělské podnikání 
Definice žadatele/příjemce dotace 
Podnikatelské subjekty splňující definici malého a středního pod-
niku. 
Výše dotace, režim podpory 
Výše: 50 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace.
Podpora je poskytována v souladu s čl. 61 ABER.
Způsobilé výdaje 
Zemědělské podnikání  

– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro 
zemědělské podnikání 
Jedná se např. o  investice pro živočišnou výrobu jako výstavba 
a  rekonstrukce ustájovacích prostor a  chovatelských zařízení, 
skladovacích prostor pro krmiva a druhotné produkty živočišné 
výroby, nebo investice pro rostlinnou výrobu jako posklizňová 
úprava, skladování a expedice rostlinné produkce, výstavba a re-
konstrukce nosných konstrukcí sadů a chmelnic, výstavba a re-
konstrukce skleníků, fóliovníků, nákup mobilních strojů či mo-
bilní oplocení pro pastevní areál.

Zpracování a uvádění na trh produktů  
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro 
zpracování a  uvádění produktů (zemědělských i  nezeměděl-
ských) na trh.
Jedná se např. o  investice 
související s  finální úpravou, 
balením a značením výrobků, 
investice do staveb, investice 
související se skladováním 
nejen surovin a výrobků, ale 
i  druhotných surovin, inves-
tice související s  uváděním 
produktů na trh.

Lesnické podnikání 
– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro 
lesnické podnikání i pro hospodaření v lese 
Jedná se např. o  stroje a  tech-
nologie (včetně koně a vleku za 
koně k vyvážení dříví) pro ob-
novu, výchovu a těžbu lesních 
porostů včetně dopravy dříví, 
stroje ke zpracování potěžeb-
ních zbytků, stroje pro pří-
pravu půdy před zalesněním, 
stroje a  zařízení pro údržbu 
a  opravy lesních cest, stroje 
pro výrobu palivového dříví 
a pro pořez dříví. 
Nezemědělské podnikání  

– investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro 
nezemědělské podnikání
Kritéria přijatelnosti projektu
Předmět projektu se netýká následujících CZ-NACE: třída 12.00 Vý-
roba tabákových výrobků a 25.40 Výroba zbraní a střeliva (sekce C), 
oddíl 92 Činnosti heren, kasin a sázkových kanceláří (sekce R).
Minimální výše výdajů, ze kterých je stanovena dotace, na je-
den projekt činí 100 tis. Kč. 
Maximální výše výdajů, ze kterých je stanovena dotace, na je-
den projekt činí 2 mil. Kč.

FICHE 6 – NEPRODUKTIVNÍ INFRASTRUKTURA V KRAJINĚ
Alokace vyhlášené fiche byla stanovena na 2 mil. Kč; dotace 80 %.
Oblasti podpory 
Podpora zahrnuje výdaje, které souvisejí s opatřením k ochraně 
a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability území 
či protierozní opatření. Dále budou podpořeny drobné památky 
v krajině.
Aktivity
c) Prvky územního systému ekologické stability a  protierozní 
opatření
e) Drobné památky v krajině
Definice žadatele/příjemce dotace 
Obce, svazky obcí, jejich příspěvkové organizace, nestátní nezis-
kové organizace, zemědělský podnikatel a držitel lesa.
Výše dotace, režim podpory 
Výše: 80 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace.
Podpora může být poskytnuta: 
1) Režim nezakládající veřejnou podporu 
2) Režim ABER – projekty musí být v souladu s čl. 60 a 61 ABER 
3) Režim de minimis 
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Kontakty: Ing. Hana Bouchnerová, vedoucí zaměstnanec 
pro realizaci SCLLD, tel. 728 168 248, e-mail: info@mas-aktivios.cz
Ing. Lenka Šrámková, projektová manažerka SCLLD 21+, 
tel. 724 326 695, e-mail: info@mas-aktivios.cz

Způsobilé výdaje 
Prvky územního systému ekologické stability a  protierozní 
opatření

– investice do výstavby i  rekonstrukce prvků ÚSES a  protieroz-
ních opatření

Drobné památky v krajině
– rekonstrukce a  opravy včetně restaurování drobných památek 
místního významu a kaplí
Drobnými památkami místního významu jsou např. smírčí kříže, 
křížky, pomníky padlým, historické pamětní desky, význačné ná-
hrobky či hrobky, morové sloupy, boží muka, milníky, výklenkové 
kaple, kapličky, zvoničky, kašny, sochy a  sousoší, plastiky, popř. 
i  skalní reliéfy či pamětní nápisy a  jiné veřejné přístupné drobné 
památky.
Kromě drobných památek lze akceptovat i kaple, kapličky, které jsou 
samostatně stojící v  krajině. Kaple nesmí být kulturní památkou, 
resp. nejsou uvedené v Ústředním seznamu kulturních památek ČR.
Kritéria přijatelnosti projektu
Projekt lze realizovat pouze mimo zastavěné území obce
Minimální výše výdajů, ze kterých je stanovena dotace, na jeden 
projekt činí 100 tis. Kč. 
Maximální výše výdajů, ze kterých je stanovena dotace, na jeden 
projekt činí 2 mil. Kč.

Žádosti o  dotaci bude možné podávat pouze prostřednictvím Por-
tálu farmáře. V rámci vyhlášené výzvy bude pro zájemce připraven 
seminář. Více informací k výzvě bude zveřejněno po schválení 
výzvy na https://www.mas-aktivios.cz/dotace-pro-vas-1/aktualni-
vyzvy-mas-2021/ V případě zájmu o bezplatnou konzultaci vašeho 
projektového záměru do budoucí 3. výzvy SZP se můžete obracet na 
pracovníky kanceláře MAS. 

Milí čtenáři, na minulou há-
danku přišlo spoustu odpo-
vědí, vylosovaly jsme z  nich 
tři výherce. Jak jste správně 
poznali, jednalo se o  barokní 
zámek v Dolní Lukavici, jehož 
současný majitel F. Veverka 
jej získal zpět v  restituci. Zá-
mek si zahrál v seriálu České 
televize, Modrá krev (2017) v epizodě o rodu Hildprandtů, kde 

můžete nahlédnout i do interiéru 
a dozvíte se, jaké je zde příbuzen-
ské pouto mezi těmito rody. Zá-
mek je obklopen parkem, který 
byl původně založen po vzoru 
známého Versailles, a  také je 
spojen s  osobou skladatele Josefa 
Haydna, který zde žil a kompono-
val, a  jehož „Lukavická symfonie“ 

zahájila i letos na podzim již 33. ročník Haydnových slavností 
v místním kostele. 
Vylosováni byli: Jan Jedlička z Drahkova, Helena Jelínková 
z  Plzně a  Jana Milasová z  Příchovic. Blahopřejeme a  posí-
láme za správnou odpověď malou odměnu .

S  naší novou fotohádankou se 
podíváme tentokrát do přírody. 
Poznáte, na které vyhlídce mů-
žeme spatřit nejen tento dřevěný 
hrad? Napovíme, že tuto krásnou 
podzimní procházku můžete ab-
solvovat mezi Starým Plzencem 
a  Blovicemi. Budeme rádi, když 
nám napíšete třeba i vaše zážitky 
spojené s tímto místem nebo další 
tipy na výlety v okolí. Vaše odpovědi s uvedením celé Vaší ad-
resy nám posílejte do 31. 3. 2026 e-mailem na info@mas-akti-
vios.cz nebo písemně na adresu: MAS Aktivios, z.s., Nezdice 46, 
334 01  Přeštice. Ze správných odpovědí opět vylosujeme výherce, 
kteří od nás obdrží odměnu.

Fotohádanka pro dospělé
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MAS Aktivios, z.s., již třináctým rokem realizuje ve spolupráci s Pro-
vozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze 
VU3V. Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) je jedna z forem Ce-
loživotního vzdělávání a jejím cílem je umožnit všem posluchačům 
v rámci České republiky zájmové vysokoškolské studium U3V bez 
ohledu na vzdálenost od sídel vysokých škol a univerzit, ve kterých 
probíhá prezenční seniorské vzdělávání, jehož se z různých důvodů 
(vzdálenost, zdravotní a  časové důvody, finanční náročnost na do-
pravu apod.) nemohou zúčastňovat. 

Hned začátkem tohoto roku, ještě před samotným zahájením se-
mestru jsme pro naše studenty domluvili exkluzivní návštěvu 
přeštického chrámu Nanebevzetí Panny Marie. Průvodcem jim 
byl historik Mgr. Michal Tejček z Domu historie Přešticka, který 
je též současným předsedou Spolku pro záchranu historických 
památek Přešticka. Děkujeme za úžasný výklad a možnost obdi-
vovat krásu dominanty Přeštic i zevnitř.

V  letním semestru 2025 pak 
studovalo ve středisku VU3V 
Nezdice 14 studentů a v Přeš-
ticích dokonce 28 studentů. 
V  první z  přednášek v  Ne-
zdicích na téma Architekti 
italského baroka představil 
Doc. Mgr. M. Pavlíček, Ph.D. 
práci Carla Maderna, kte-
rého postupně následovalo 
pět dalších slavných ar-
chitektů. V  Přešticích byl 
tento semestr spjat s  příro-
dou a tématem Naše stromy. 
Jednu z  přednášek v  Přešti-
cích nám zpestřily Klárka 
a  Katka ze Spolku Ametyst, 
které s sebou přinesly kromě různých určovacích klíčů na stromy 
a další dřeviny také spoustu větviček k poznávačce.
Přednášky i  závěrečné testy všichni zvládli… a dočkali se i oče-
kávaného školního výletu! Studenti z  konzultačního střediska 
Nezdice a Přeštice zakončili společně s námi svůj další semestr 
v  rámci Virtuální univerzity třetího věku květnovým školním 
výletem s  cílem klášter Kladruby aneb po stopách Santiniho.  

VU3V v letním semestru 2024

PODPORUJEME VZDĚLÁVÁNÍ

Virtuální 
Univerzita třetího věku
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Mgr. Martina Naxerová, MAS Aktivios, z.s., tel.: 721 759 772, 
e-mail: info@mas-aktivios.cz, www.mas-aktivios.cz/VU3V

Po celou cestu nás doprovázel odborník na baroko Pavel Beneš, 
historik umění a muzejní pracovník. První zastávkou byla kaple 
v Ostrově u Stříbra, poté už prohlídka kláštera a zakončení v ne-
dalekém Sulanově statku. Počasí parádní, oběd výborný, několik 
nachozených kilometrů, a přesto všechny dámy úsměv na tváři. 
V odpoledních hodinách jsme se všichni rozešli na přeštickém ná-
městí plni dojmů a dalších společných zážitků.

Hned druhý den vyrazily některé studentky do Prahy, kde probí-
hala slavnostní promoce úspěšných absolventů studia VU3V. Je to 
pro všechny vždy nádherný zážitek a my vám všem moc blaho-
přejeme, jste skvělí!

V říjnu jsme se opět sešli, přičemž studenty v obou střediscích 
v Přešticích i  v Nezdicích čeká cyklus šesti přednášek věnova-
ných tématu Němci a Češi: Společná cesta dějinami
Cyklus šesti přednášek nás provede bohatou a  často dramatic-
kou historií česko-německých vztahů od středověku po součas-
nost. Nabídne pohled na klíčové momenty a témata, která for-
movala naše společné dějiny. Seznámíme se s událostmi, které 
utvářely naši minulost, abychom mohli porozumět jejich dopa-
dům na současnost.
Provázet nás bude doc. Ing. PhDr. Petr Kokaisl, Ph.D., prof. h. c.
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Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a Přešticko
Reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008144 Den v  jiné škole aneb HURÁ DO ŠKOLY!!! Tak moc se určitě tě-

šili žáci řenečské, chocenické a horšické školy, když se z různých 
směrů autobusem vydali do ZŠ a  MŠ Letiny, kde všechny opět 
čekal celý Den v jiné škole.

Učitelé a děti z letinské školy 
se pokusili o představení ak-
tivit, které často využívají 
a  které jsou pro ty ostatní 
možná i  nové. Žáci ze čtyř 
škol se namíchali do skupin 
a  postupně navštívili pět 

míst, kde je čekaly opravdu bájo úkoly. Tak třeba ve školní kuchyňce: 
„co si uvaříš, to si taky sníš...", dále je čekal vědomostní kvíz, společná 
práce s ozoboty i tvoření v keramické dílně. 
Červnové setkání pak probí-
halo v  ryze sportovním du-
chu. A zpětná vazba od žáků 
byla skvělá: líbily se jim ne-
jen všechny disciplíny, ale 
i  školní hřiště a  hlavně ši-
roké chodby, na kterých mů-
žou hrát i ping-pong a které 
by chtěli mít i ve své škole.
I  v  novém školním roce se 
potkávají „páťáci“ z menších škol z Přešticka a Blovicka, aby zažili 
společný školní den. Ten říjnový byl plný bezva luštění a hledání 
tajenky dokonce i kolem vodního hradu Švihov, kam zamířil auto-
bus plný úžasných dětí i pedagogů. 

Přinášíme krátké ohlédnutí za posledními měsíci a  akcemi, 
které proběhly v  rámci projektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání IV Blovicko a Přešticko (MAP IV). Představíme vám 
opět opravdu jen střípky toho, co v rámci projektu MAP probíhá.  
Projekt, který od roku 2016 podporuje kvalitní vzdělávání dětí 
a žáků do 15 let, kromě aktualizace dokumentu Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání nabízí setkávání, workshopy a  inspi-
rativní aktivity pro pedagogy, rodiče i  zřizovatele škol. Jeho 
cílem je prohlubovat spolupráci a přinášet nové podněty pro 
vzdělávání v našem regionu.  
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Máme radost, že robůtci a robotické stavebnice z naší Půjčovny 
pomůcek a  vybavení dělají radost žákům našich škol na Přeš-
ticku a Blovicku. Těšíme se, až za pár let budou projektovat třeba 
i vesmírné družice .

Dobrodružství s  knihou 
Společenství klíčníků si 
zpestřili také žáci základ-
ních škol v   Chlumčanech 
a  v  Merklíně besedou s  au-
torkou Danielou Kroluppe-
rovou. Ta představila práci 
spisovatelky a  odpovídala 
na spoustu všetečných otá-
zek.

Jak využít dnes již všudypřítomné 
QR kódy ve výuce? Možnosti jsou 
široké a my je společně s pedagogy 
právě prozkoumali díky našemu 
semináři, který vedl Tomáš Kin-
delmann.
Pro pedagogy mateřských škol jsme 
přichystali odpolední workshop se 
skvělým Ondrou Koželuhem, kde 
účastníci získali teoretické, ale 
hlavně praktické zkušenosti s  jed-

nou z hlavních vzdělávacích strategií – kooperativním učením. 
Součástí bylo také seznámení s  možnými cestami k  implemen-
taci aktuálních požadavků pro kvalitu předškolního vzdělávání 
dle nového RVP (Rámcového vzdě-
lávacího programu).

Pro mateřské školy máme 
nabídku v  podobě příro-
dovědných chvilek, kdy 
ve spolupráci s  lektory ze 
Spolku Ametyst prozkou-
mávají vlastnosti vody, po-
vídají si o ptactvu našich 
krajin a na zimu připravují 
krmení pro ptáčky.

Pro rodiče jsme připravili 
přednášky s  odborníky 
například na téma logope-
dické vady u  dětí a  jejich 
prevence, úzkosti u  dětí 
a  bohužel stále aktuální 
téma kyberšikany.

Povídání u kafíčka je vždy 
milým setkáním vedení 
mateřských škol. V  před-
chozím školním roce jsme přijali pozvání paní ředitelky Jany Pro-
kešové do SVČ Slunečnice v Přešticích. Měli jsme možnost si projít 
prostory, seznámit se s nabídkou střediska, a dokonce si pohladit 
některá zvířátka, o která se tam s láskou všichni starají. Během 
kávy se pak probírala témata, která se aktuálně v  mateřských 
školách řeší a na závěr byl pro nás milým překvapením připra-
vený kreativní koutek s výrobou vánočních přání.

To letošní setkání proběhlo v  Příchovicích. Spolu s  paní ředitel-
kou mateřské školy Romanou Jabbourovou a  s  paní starostkou 
Pavlínou Nohavovou jsme si prošli prostory staré i nové budovy 
a v druhé části setkání jsme se věnovali novele školského zákona 
a povídání o všech radostech i složitostech. Děkujeme moc za zá-
zemí obci Příchovice!
Součástí našeho týmu je i Mirka Škardová, která působí zároveň i jako 
metodička a lektorka vzdělávacího programu Začít spolu.  Proto jsme 
připravili setkání, kam jsme 
přizvali naše školy, aby se 
seznámily s  metodou Začít 
spolu a  s  Mirky bohatými 
zkušenostmi s  tímto pro-
gramem. Máme radost, že 
v některých školách krůček 
po krůčku začnou s  touto 
metodou pracovat. Držíme 
palce! 

Letní škola pro pedagogy na Šumavě
Pro pedagogy našich škol 
jsme na léto připravili 
hned tři letní školy. Ta 
první se uskutečnila v čer-
venci na Šumavě a  byla 
věnována environmen-
tální výchově. Účastníci se 
seznámili s životem bobrů, 
vyder, vlků i  perlorodek 
říčních a  nechyběla ani 
oblíbená botanická vy-
cházka. Symbolem celého 
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týdne se stala nádherná lilie 
zlatohlavá, která se stala pomy-
slnou třešničkou na dortu.

Ředitelská akademie
Ředitelská akademie určená vedení škol přinesla pestrý program 
zaměřený na spolupráci se zřizovateli škol, rozvoj odolnosti 
a také na přípravu škol na změny spojené s novým rámcovým 
vzdělávacím programem. Diskuse ukázaly, že i přes obavy z no-
vinek nechybí motivace a odhodlání je společně zvládnout.

Součástí programu byly také 
čtenářské a  relaxační akti-
vity, projekce tematického 
filmu a  tvůrčí dílna z  hlíny 
se simulací handicapu, která 
účastníkům umožnila vy-
zkoušet si tvoření s  omeze-
nými možnostmi. Celý týden 
završila společná reflexe a  tra-
diční fotografie na památku.

Letní škola pro pedagogy 2025 
v Úborsku
Poslední z  letních škol se usku-
tečnila v  Úborsku a  její hlavní 
téma se neslo v duchu mindfu-
lness, které přineslo pozitivní 
energii pro nadcházející školní 
rok. Program nabídl ornitolo-
gickou vycházku s  pozorová-
ním orla mořského i  poštolky, 
ranní jógu i  akrojógu, vzdělá-
vací blok zaměřený na finanční 
gramotnost pro žáky a  také 

zábavné fyzikální pokusy formou pohádky. Probíhaly oblíbené 
tvořivé dílny v podobě linorytu i deskových her a závěrečný ve-
čer jsme strávili společným posezením u ohně. Poslední den byl 
zaměřen na téma digitální stopy a kyberprostoru, s důrazem na 
jeho uchopení v práci se žáky. 

A přes léto se ve výloze KKC v Přešticích usadila paní Vilemína! 
Kdo by ji neznal – trochu popletená, trochu kouzelná, hodně las-
kavá… a  hlavně – má spoustu nápadů! Děti z  mateřských škol 
na Přešticku a  Blovicku se totiž spolu s  paními učitelkami za-

četly do Příběhů paní Vilemíny 
a  pak tvořily. Výsledkem byly 
rozcuchané hlavy, červené mu-
chomůrky, tajemné zahrádky 
a  spousta úsměvů. A  i  vy jste 
mohli nahlédnout do světa, 
kde se každý den může stát 
kouzelným. Celoroční pro-
gram práce s  knihou zajišťu-
jeme v rámci projektu MAP pro 
školky již několik let.

Poslední zářijová sobota patřila tradiční akci DEN PRO RODINU 
a také my jsme přijali pozvání hlavního pořadatele, kterým bylo 
Kulturní a komunitní centrum v Přešticích. Oblíbená robotická 
včelka „beebot“, na malou chvilku rybářem aneb chyť si svoji 
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„zlatou rybku“, čtenářský kvíz... nejen to vás čekalo na našem 
stánku MAS Aktivios, z.s. Desátý ročník Dne pro rodinu v Přeš-
ticích je za námi! Masarykovo náměstí ožilo hrami, dílnami, 
pohádkou i  dobrodružstvím křížem krážem městem. Všichni 
tvořili, objevovali svět přírody a užívali si den plný radosti. Dě-
kujeme všem, kteří dorazili – společně jsme vytvořili krásný den 
pro rodinu.

Na říjnové setkání zástupců základních škol v Nezdicích jsme 
pozvali Davida Klimeše, metodika Středního článku MŠMT. Téma-
tem byly nové změny a opatření v oblasti organizace, financování 
a  personálního zajištění škol. Odpoledne jsme pokračovali setká-
ním se zřizovateli škol Blovicka a Přešticka na podobné téma.

Revidované RVP (rámcový vzdělávací program) začíná rezonovat 
napříč našimi školami. Jaké změny přináší RVP v oblasti filmové 
a audiovizuální výchovy? Jak využít online metodiku pro snad-
nější přípravu na hodiny? S tím nás v říjnu seznámil v rámci se-
mináře pro pedagogy skvělý Petr Pláteník, člen pracovní skupiny 
pro revizi RVP v této oblasti a editor učebnice Filmouka. 

Pracovní setkání na Prusinách – balzám pro každou, a zvláště 
tu pedagogickou duši, kdy tématem bylo využití přírodnin na 
podzim, prozkoumali jsme, co se pěstuje na Plzeňsku a jak lze toto 
téma zpracovat při činnostech s dětmi... a samozřejmě probíhalo 
tolik cenné vzájemné sdílení.

V  listopadu nás kromě 
jiného čeká i  poslední 
zasedání Řídícího vý-
boru MAP, kde se bu- 
dou projednávat a schva- 
lovat dokumenty Míst-
ního akčního plánu, vý-
stupy z pracovních sku-
pin, evaluační zpráva.  

Dokumenty jsou již nyní zveřejněné na našich webových strán-
kách k  připomínkování v  rámci konzultačního procesu a  budou 
zde též k dispozici ve finální podobě po schválení Řídícím výborem.

Ve školách zároveň probíhají po celou dobu projektu workshopy 
pro žáky. Velice oblíbené jsou ty pro tvorbu animovaného filmu 
nebo ty přírodovědné v mateřských školách. A k dispozici je stále 
naše Půjčovna pomůcek a  vybavení. Tato Půjčovna slouží pri-
márně projektu MAP a jeho zapojeným školám a školkám z Přeš-
ticka a Blovicka. V rámci této půjčovny si lze půjčovat didaktické 
hry, pomůcky, vybavení, sady knih pro rozvoj čtenářské gramot-
nosti včetně pracovních listů, knihy a  metodiky pro pedagogy. 
Více na https://www.mas-aktivios.cz/map-ii-iii-iv/pujcovna/ 
V případě zájmu nás kontaktujte na info@mas-aktivios.cz.

Na závěr poděkování vám všem, kteří s  námi spolupracujete. 
Velké dík také za váš čas a skvělou práci při několika setkáních 
k  budoucnosti vzdělávání na Přešticku a  Blovicku, která probí-
hala začátkem tohoto roku a jejichž výstupy budou také součástí 
právě výše zmiňovaného dokumentu Místní akční plán roz-
voje vzdělávání na Přešticku a Blovicku. 

Za realizační tým: Mgr. Martina Naxerová, manažer projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a Přešticko, 
MAS Aktivios, z.s., www.mas-aktivios.cz, fb@masaktivios1, 
e-mail: info@mas-aktivios.cz, tel. 721 759 772
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Literární přehlídka na téma „Tisíc origami jeřábů 
a splněné přání“ 
Již čtvrtou Literární přehlídku pro žáky a žákyně 5.–9. tříd základ-
ních škol na Blovicku a Přešticku a odpovídajících ročníků Gymná-
zia v Blovicích vyhlásila v únoru 2025 místní akční skupina MAS 
Aktivios, z. s., ve spolupráci s Muzeem jižního Plzeňska v Blo-
vicích, p. o. Novinkou tohoto ročníku byla účast žáků 1. stupně 
základních škol.

Letošní inspirací se stal skutečný příběh hirošimské holčičky Sa-
dako Sasaki, která byla v roce 1945 ozářena při výbuchu jaderné 
bomby svržené na Hirošimu a časem onemocněla leukémií. Dozvě-
děla se o japonské legendě, která praví, že kdo složí z papíru 1000 
origami jeřábů, tomu se splní přání. A její přání bylo jasné, uzdravit 
se. Úkol to ovšem nebyl snadný, protože papír byl v té době velkou 
vzácností. Zda se jí to podařilo, či ne, se dozvíte na výstavě s ná-
zvem „Senbazuru: Tisíc origami jeřábů“, která bude otevřena až do 
28. 9. 2025 v Muzeu jižního Plzeňska v Blovicích, kam vás tímto 
srdečně zveme. Do přípravy této výstavy se zapojily také okolní 
školy. Děti si vyzkoušely skládání papírových jeřábů a složení je-
řába bylo zároveň podmínkou pro účast v naší literární přehlídce 
s názvem „Tisíc origami jeřábů a splněné přání“. Uzávěrka byla 
stanovena na 30. 4. 2025 a mohli jsme očekávat literární příspěvky 
libovolného žánru v rozsahu maximálně 2 stran A4, které budou 
plné různých splněných i nesplněných přání. 
Celkem přišlo rekordních 65 prací od žáků z 5 škol: ZŠ Chlumčany, 
ZŠ Štěnovice, ZŠ Přeštice, ZŠ Blovice a Gymnázium Blovice. Zaslané 
příspěvky odhalovaly různá přání, často velmi osobní, hemžilo se 
to dobrodružstvím, mnohdy s prvky fantasy a projevilo se i osm 
básníků. Po opravdu nesnadném rozhodování bylo vybráno 
11 úžasných příběhů, jejichž autory jsme pozvali na slavnostní 
vyhlášení, které se konalo 21. 5. 2025 v kapli sv. Ondřeje v Muzeu 
jižního Plzeňska.
Mladí autoři se dostavili v plném počtu i se svými rodiči, přivítali 
jsme i jejich pedagogy a hosty.  Svými vystoupeními středeční podve-
čer zpestřili žáci ZUŠ Blovice, moc děkujeme jim i paní ředitelce ZUŠ. 
Nejdříve se představili ti nejmladší pisatelé z I. stupně ZŠ. Než pře-
četli úryvky ze svých prací, prozradili nám v krátkém rozhovoru, 
jaká úskalí museli při psaní překonávat. Pro některé bylo nejtěžší 
vymýšlení jmen postav, jeden příběh nás zavedl doprostřed pouště 
a autor řešil otázku, z čeho vlastně v tomto nehostinném prostředí 
nechá hlavního hrdinu jeřáby skládat. Ti starší nám objasnili, jak 
volili jména svých hrdinů oni, nechybělo ani pátrání po skuteč-
ných japonských jménech. Kromě psaní vyjmenovali i  další ko-
níčky a  jeden z nich byl dokonce skládání origami. Jsme rádi, že 
jsme se někomu trefili do noty. Dočkali jsme se i slibu, že zaslaný 
příběh bude mít pokračování. Tak to se těšíme.
Protože se letos líbily opravdu všechny práce, poslali jsme navíc 
všem tvůrcům i malé poděkování s osobním vzkazem. Slavnostní 
podvečer se opravdu povedl a byl to opět příjemně strávený čas.

Jako ochutnávku přinášíme v  tomto čísle jeden z oceněných pří-
spěvků a ty ostatní si můžete přečíst na webu MAS Aktivios, z. s., 
www.mas-aktivios.cz. Příjemné chvíle u čtení přeje kolektiv z MAS 
Aktivios, z. s., a Muzea jižního Plzeňska, p. o.

Vybrané práce
Kategorie I. stupeň ZŠ – 5. třída
Kateřina Čánecká – Přání, ZŠ Štěnovice (Jak Alenka splnila přání 
Hugovi i sobě)
Zuzana Slachová – Nesplnitelné přání, ZŠ Štěnovice (co se může 
stát, když se vám doma vylíhne malý dráček)
Radim Loose – Tisíc jeřábů v poušti, ZŠ Chlumčany (příběh o tom, 
jaké překvapení vás může čekat ztracené v poušti)
Kategorie II. stupeň ZŠ a Gymnázium Blovice
Linda Rabochová – Strom štěstí, žákyně 9. třídy ZŠ Blovice (co 
se může stát, když se ztracená dívka potká s člověkem, který rád 
rozdává radost)
Elen Kotlanová a  Klára Šustrová – 37 životů, žákyně kvarty, 
Gymnázium Blovice (propracovaný příběh napříč staletími s pře-
kvapivým rozuzlením) 
Anna Šlajsová – Hana a tisíc motýlů, 7. třída, ZŠ Blovice (autorka 
popisuje, jak i „malé přání může změnit svět“)
Tereza Škopková – Prokletá, 7. třída, ZŠ Štěnovice (hororový pří-
běh o tom, že existují i temná přání)
Petra Stráská – Smysl života, který jsem našla, aniž bych ho 
hledala, žákyně kvarty, Gymnázium Blovice (vyprávění nám po-
stupně odhaluje vnitřní proměnu hlavní hrdinky)
Valerie Vlčková – Jeřábi, kteří mě naučili léčit, žákyně 7. třídy 
ZŠ Chlumčany (příběh o tom, k čemu nás může inspirovat ztráta 
blízké kamarádky) 
Kateřina Fořtová – Dítě tisíce generací, žákyně 9. třídy, ZŠ Ště-
novice (název je překladem japonského jména Chyioko „Čijoko“ 
a může znamenat také „věčné dítě“ o němž je tento příběh)
Lenka Macháčková – Elara, žákyně 6. třídy ZŠ J. Hlávky Přeštice 
(příběh skrývá, co opravdu pomohlo Elaře splnit její přání)
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Strom štěstí
Autorka: Linda Rabochová, 9.tř. ZŠ Blovice

Když jsem procházela ulicemi Tokia, tváře mi máčely slzy. Byla 
jsem nešťastná. Již pár týdnů jsem pobývala v této zemi a každý 
den jsem ji nenáviděla stále víc. Nechápala jsem, proč jsme si 
museli sbalit kufry a přestěhovat se. Mým životem byla Kali-
fornie. Oni mi ji ale vzali. Rodiče říkali, že se budeme mít lépe 
a prožijeme dobrodružství. Tak jsem to opravdu necítila.
Od pláče mě již začínala bolet hlava. Nohy už odmítaly posluš-
nost. Sesunula jsem se na studenou a  špinavou zem nějaké 
opuštěné uličky. Oči jsem si přikryla dlaněmi a hlavu položila 
na kolena. Slzy se z očí jen řinuly. Pláč nešlo zastavit. Emoce ze 
mě sršely proudem. Svět kolem jako by neexistoval. Ze slabé 
chvíle mě vytáhla ruka neznámé staré ženy, která mi přistála 
na rameni. Vzhlédla jsem. Stařenka se vlídně usmála: „Co se 
děje?“ pravila. Nevěděla jsem, co říci. Tuto ženu jsem viděla 
poprvé. A  jak každý dobře víme, s  cizími lidmi si povídat ne-
máme. Co na tom záleželo? Jsem sama na procházce ve městě, 
které sotva znám. Nemluvě o  faktu, že ne každý mi rozumí. 
A tak jsem jí řekla, co se děje. Její odpověď mě zaskočila. Místo 
prázdné nic neříkající fráze mi nabídla společně strávený čas. 
Šla jsem s ní. No co? Kdybych chtěla, uteču jí snadno. Přeci jen 
jsem teenagerka. Běhat ještě zvládnu.
Nebylo to potřeba. Žena, která se mi později představila jako 
Rina, mi jen ukázala krásy města. Šly jsme kolem majestát-
ních domů a tržišť. Všude samé barvy a paprsky slunce, které 
dopadaly na mou tvář. Doputovaly jsme až do nedalekého 
parku. Sedly jsme si na krásnou bílou lavičku, která kontras-
tovala s okolní přírodou. Rina otevřela svou tašku a vyndala 
kus papíru. „Teď se pořádně dívej.“ Poslechla jsem. Pozorně jsem 
pozorovala, jak její prsty přejíždí po papíru a hbitě ho skládají. 
Během chvíle se ze žlutého listu stal ptáček. Nestačila jsem se 
divit. „Tak a  je to, je pro Tebe. Vezmi si ho“, řekla přívětivým 
hlasem. Dárek jsem přijala a složený papír jsem vzala do rukou. 
Přendavala jsem ho v dlaních a zaujatě na něj hleděla. „Mohu 
se Vás zeptat, co to je?“ Bála jsem se, že se na mě za mou otázku 
rozzlobí. Rina se však jen usmála: „Ano má milá, toto je origami 
jeřáb. Zde je považován za symbol štěstí.“ Nevěděla jsem, co na 
to říct. Tak jsem řekla jen: „Děkuji.“ Rina mi darovala další ze 
svých úsměvů a zvedla se k odchodu. Blížila se ke konci parku, 
když jsem se zvedla a rozběhla se za ní. A pak že běh nebude 
potřeba. Doběhnout ji mi trvalo déle, než jsem čekala.
Na svůj věk se pohybovala opravdu rychle. Lýtka už mě začí-
nala pálit, a tak jsem prostě jen z plných plic zakřičela: „Paní 
Rino, počkejte.“ Rina se lekla a otočila se. Když mě zahlédla, pře-
kvapení z  jejího obličeje vyprchalo a nahradil ho její typický 
úsměv. Už jsem neběžela, na to jsem neměla sílu. Rině to ale 
nejspíš nevadilo, jen trpělivě čekala, až k ní dojdu.
„Odpoledne s Vámi jsem si vážně moc užila. Mohly bychom se 
zas někdy setkat? Třeba byste mě mohla naučit, jak se skládá 
jeřáb.“ Uběhla jen chvilička, ale nervozita brala za své a mně to 
připadalo jako celá věčnost. Mé utrpení naštěstí zastavila ve 
chvíli, kdy řekla: 

„Můžete za týden v tuhle dobu?“ Oči se mi rozzářily v odpověď 
stejně jako její. 

„Dobře“, kývla. „Za týden u bílé lavičky.“ 
„Děkuji,“ to bylo poslední, co jsem řekla před tím, než se vydala 
domů.
Týden je dlouhá doba na přemýšlení a když nemáte nic lepšího 
na práci, tak jen přemýšlíte o věcech, které nejsou možné. 
Ale mezi tou spoustou nereálných myšlenek přeci musí přijít 
nějaká, která je rozumná. Ta moje se dostavila ve čtvrtek, tedy 
den před shledáním se s Rinou.

Když jsem se druhý den dostavila do parku, Rina seděla na la-
vičce. Její úsměv byl viditelný i z dálky, ale to nebyla jediná věc, 
která mě na ní fascinovala. Tou hlavní byl klid a vyrovnanost, 
které se kolem ní vznášely. To bylo to, proč jsem se s ní cítila tak 
hezky. Přistoupila jsem k ní a pozdravila. Vyzvala mě, abych si 
sedla. Poslechla jsem. Plátěnou tašku, kterou jsem nesla přes 
rameno, jsem odložila na zem a pozornost jsem upřela ke kusu 
papíru, který se mi ocitl v  klíně. Uchopila jsem ho a  poslou-
chala instrukce, které mi Rina poskytovala.

„Nejdřív ho přehni tak, aby vznikl čtverec, pak ho rozevři a pře-
hni na druhou stranu.“ Tohle byla ta chvíle, kdy vám váš mozek 
vypoví službu. Po několika nepovedených pokusech jsem to ale 
stejně dokázala. 

„Mám to!“ zvolala jsem směle. Rinin úsměv se rozzářil ještě víc 
i přesto, že jsem si myslela, že to nejde. „Jsi šikovná.“ Pochválila 
mě. 
S radostí z  tohoto úspěchu jsem spustila: „Mám jeden takový 
nápad. Nebylo by pěkné, kdyby mohlo mít štěstí v podobě je-
řábů více lidí?“ Podívala jsem se Rině do očí a zjistila, že mám 
její pozornost, a  tak jsem pokračovala. „Mohly bychom těch 
ptáčků poskládat několik a umístit je do koruny stromu, pod 
kterým teď sedím. Každý, kdo by potřeboval trošku štěstí, by 
si ho mohl vzít. Tak by si štěstí našel každý, kdo ho potřebuje.“ 
Moje nadšení utnula slza, která bloudila po Rinině tváři. 

„Omlouvám se“, byla jsem zmatená. „Nemáš za co, holčičko. Svět 
by potřeboval více dobrosrdečných lidí.“ Otřela si zbloudilou 
slzu z  tváře. Mile jsem se na ni usmála, jako by potřebovala 
utěšit. „Na to bude potřeba spousta papíru,“, odpověděla na můj 
nápad. Sáhla jsem k nohám lavičky a vzala do ruky svou plátě-
nou tašku, která vážila neméně jedno kilo. Když ji Rina spatřila, 
propukla v smích a já spolu s ní. Když smích ustal, daly jsme 
se do práce.
Tenhle týden to bude rok každotýdenního stýkání s Rinou. Je 
to téměř neuvěřitelné. Už dlouho mě nic tolik nepohltilo, jako 
skládání jeřábů. Do parku nadšením téměř běžím. Ale Rina ni-
kde. Čekala jsem dlouho, než jsem se odhodlala vyrazit k jejímu 
domu. Vím kudy mám jít. Párkrát, hlavně tedy v poslední době, 
jsem ji doprovázela až před dveře. Když je její dům na dohled, 
nemůžu se zbavit pocitu, že je něco špatně. U vrátek se zastavím 
a zazvoním na zvonek. Nikdo neotvírá, zazvoním znovu, stále 
nic. Pak znovu a znovu a už nemám dost sil stát před vrátky. 
Otevřu a rozběhnu se ke dveřím. Buším do nich vší silou, kte-
rou mám. Nic se nezmění, stále stojím u dveří a v domě není 
ani noha. Mám obavy, zavolám do nejbližší nemocnice. Tele-
fon zvedne jedna milá sestřička. Když jí řeknu, co potřebuji, její 
hlas se zdá smutnější, jako by mluvila z větší dálky. To, co mi 
řekla, nikdy nezapomenu. Zhroutila jsem se na schody před 
dveřmi a plakala, než jsem se vysílila natolik, že jsem se mohla 
jen dívat na rozsvícenou lampu na ulici. Jak jsem jen mohla 
přehlédnout její únavu. Byla tma a zima, když jsem se rozhodla 
zvednout a  jít domů. S  Rininou smrtí jsem se musela smířit 
někde, kde nebudu úplně sama. Před vrátky jsem na zemi za-
hlédla jeřába se vzkazem. Byl od Riny a  byl adresován mně. 
Stálo v něm.: „Rozdávat radost je snazší, než bys čekala. Pokra-
čuj se stromem štěstí a přesvědč se o tom sama. S láskou Rin.“
O několik let později, když už se vše tak nějak spravilo, můžu 
říct, že to byla pravda. Se stromem štěstí jsem pokračovala tý-
den co týden. Ani neuvěříte, jak krásné je si sednout do trávy 
a pozorovat, jak váš výrobek někomu dělá radost. Za dobu strá-
venou v parku jsem si našla novou kamarádku, která mi s je-
řáby teď pomáhá. Myslím, že Rin by na mě byla hrdá.
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Spolupráce s Nadačním fondem Eduzměna probíhala i v loň-
ském školním roce  
Spolu s  NF Eduzměna podporujeme rozvoj participace žáků, 
která jim umožňuje aktivně se podílet na plánování, přípra-
vách i realizaci aktivit. Díky grantu od Eduzměny jsme mohli 
podpořit několik tříd. Ve školním roce 2024/25 se s námi na 
tuto cestu pustili pedagogové ze ZŠ Štěnovice, ZŠ Chlumčany 
a ZŠ a MŠ Řenče. Přinášíme pár postřehů i fotek.

I prvňáčci perfektně zvládnou společnou domluvu, plánování i do-
tažení svých plánů, a umí tak vzít zodpovědnost za své vzdělávání 
do svých rukou. V ZŠ Chlumčany strávili žáčci předvelikonoční čas 
spoluprací i radostí z tvořivé práce.

„V  předvelikonočním období se 
první třída naší školy promě-
nila v  centrum tvořivosti, spo-
lupráce a radostného očekávání 
svátků. Žáci se nejen aktivně 
zapojili do celého projektu, ale 
sami přispěli svými nápady 
a energií ke každému kroku jeho 
realizace. Prvním krokem byla 
myšlenková mapa – žáci spo-
lečně přemýšleli nad tím, jaký 
program by chtěli vytvořit. Plá-
nování zahrnovalo nejen výběr 
aktivit, ale i  organizaci společ-
ného nákupu surovin. S radostí 
se tak pustili do příprav a jejich 
nadšení bylo vidět na každém 
kroku. Společně pak pekli velikonočního beránka a mazanec. Obojí 
si následně vychutnali při slavnostní ochutnávce. Sváteční atmo-
sféru ještě více umocnila ochutnávka domácího mléka od žáka 
první třídy J. Kohouta, což dětem umožnilo poznat jeho tradiční 
chuť. V rámci výtvarné výchovy a pracovních činností vznikala 
roztomilá díla s tradičními motivy velikonočních zajíčků a kuřá-
tek. Nechybělo ani pletení pomlázek, při kterém si žáci zkoušeli 
pletení klasického copánku. Šupání paní vychovatelky, našich ku-
chařek i paní uklízečky dodalo celé akci veselou atmosféru plnou 
smíchu. Jedním z vrcholných okamžiků bylo hledání sladkostí po 
školní zahradě. Prvňáci se s nadšením pustili do pátrání a odměna 
v podobě čokoládových dobrot je ještě více naladila na nadcháze-
jící velikonoční prázdniny. Celý projekt nebyl jen o zábavě, ale také 
o spolupráci, tradicích a radosti z tvoření. Žáci si nejen užili krásné 
chvíle, ale odnesli si i cenné zážitky, které jim připomněly kouzlo 
Velikonoc a sílu společné práce. Touto cestou bych ráda poděkovala 

paní M. Naxerové z MAS Aktivios za podporu rozvoje participace 
žáků, která jim umožňuje aktivně se podílet na plánování, pří-
pravách i realizaci projektu. Děkujeme zároveň Nadačnímu fondu 
Eduzměna, který byl nejen inspirací, ale také finančně podpořil 
naše jarní tvoření.“                          

Mgr. H. Voráčková 
a paní asistentka pedagoga V. Tomášková

I  přesto, že pátý ročník ZŠ a  MŠ Řenče téměř všechnu energii 
soustředil na slavnostní rozloučení, a do školního roku zbývalo 
už jen pár dní, zpříjemnil celé dopoledne mladším dětem svým 
projektem „Zdravá výživa“. Velký dík MAS Aktivios, z.s., a Nadač-
nímu fondu Eduzměna, který byl nejen inspirací pro participaci 
žáků ve škole, ale také finanční podporou pro naše plánování 
a celou akci. Jak vše probíhalo? To zachytily postřehy páťáků:

„Takže jako první jsme vytvořili na velký papír plakát, potom 
jsme si vygooglili recept a napsali jsme ho na papír. Pro všechny 
ingredience jsme zašli do krámu... Nakoupili jsme i výbavu jako 
třeba misky, stěrky, prkýnka. Potom jsme připravili zábavná 
stanoviště, například prostření stolu, třídění potravin na zdravé 
a nezdravé a servírování spolu s krájením a zdobením. Doufám, 

že se to všem líbilo, protože mně se to líbilo a moc. Klidně bych si 
to znovu zopakovala.“

ZŠ a MŠ Řenče

Spolupráce s Nadačním fondem Eduzměna
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V pátek 22. listopadu 2024 proběhl v malém sále Kulturního a ko-
munitního centra Přeštice seminář zaměřený na aktuální změny 
v oblasti mezd. Lektorka Eva Lukášová se dlouhodobě věnuje legis-
lativním změnám a jejich dopadu do praxe. Představila novinky tý-
kající se dohod mimo pracovní poměr, elektronizace nemocenských 
dávek, pracovních překážek a dalších legislativních úprav.

Ve čtvrtek 5. prosince 2024 jsme uspořádali závěrečný seminář roku 
2024, tentokrát určený zejména účetním obcí. Lektorkou byla paní 
Bc. Jitka Pohnerová, 
dlouholetá praktická 
účetní na obci a lek-
torka  metodik vzdělá-
vacích programů. Před-
nášející se věnovala 
problematice trans-
ferů v  účetnictví ve-
řejné správy. Akce 
byla akreditována pro 
průběžné vzdělávání 
úředníků ÚSC.

Další odborné setkání 
se konalo v  pátek 
21. února 2025. Eva 
Lukášová zde účastní-
kům přiblížila postupy 
při ročním zúčto-
vání daně zaměst-
nanců a při zpracování 
žádostí o  nemocenské 
dávky (ošetřovné, ma-
teřská aj.).

POZVÁNKA 
V úterý 2. prosince 2025 od 9 hodin se v Kulturním a komunitním 
centru Přeštice uskuteční seminář určený účetním obcí a  jejich 
příspěvkových organizací. Bc. Jitka Pohnerová bude přednášet na 
téma hospodaření obcí a jejich příspěvkových organizací v letech 
2025/2026. Akce je opět akreditována pro průběžné vzdělávání 
úředníků ÚSC.

Pořádáme semináře

PODPORUJEME VZDĚLÁVÁNÍ

Ing. Hana Bouchnerová, manažer MAS Aktivios, z.s., tel.: 728 168 248, 
e-mail: info@mas-aktivios.cz
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Realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios

Domácí hospicová péče
II. Západočeská konference paliativní péče: 
Věcná, dojemná i plná humoru
II. Západočeská konference paliativní péče, která se konala v Plzni 
14. března 2025, potvrdila, že i těžká témata lze pojmout s lehkostí, 
vtipem a odbornou hloubkou. O  tom svědčí nejen nadšené ohlasy 
účastníků, ale i jejich vysoký počet.
Odbornost i lidskost
Během dne zaznělo mnoho inspirativních příspěvků – od medicín-
ských témat, jako je využití léčebného konopí a opioidů v paliativní 
péči, až po etická dilemata spojená s eutanazií. Oceňovaným téma-
tem byla rovnováha mezi léčbou a kvalitou života. „Velmi důležité 
téma, nad kterým by se měl pozastavit každý rozumně smýšlející 
lékař,“ zaznělo v hodnocení jedné z přednášek.
Velkou odezvu měl i workshop, věnovaný komunikaci mezi zdravot-
níky a rodinami pacientů. „Zapsala jsem si – sdílené rozhodování 
a hodnotová anamnéza! Velmi přínosné,“ napsala jedna z účastnic.
Paliativní péče s humorem? Ano!
Mezi nejlépe hodnocené příspěvky patřila přednáška doktora Pach-
nera. „Znalosti, praxe, odbornost, humor – jasný lídr, který mi za-
ručil dobrou náladu i  v  tak těžkém 
tématu,“ ocenil ho jeden z účastníků. 
Jiný dodal: „Paliativní smůla se za-
psala do mé paměti navždy. Oceňuji 
moc humor během přednášky.“
Také kaplanský pohled na komu-
nikaci s  pacienty si vysloužil vřelé 
reakce: „Moc velký sympaťák, jsem 
nevěřící, ale s ním bych dokázala ko-
munikovat.“
Slovo ředitelky Jiřiny Helíškové
Ředitelka Hospice svatého Lazara Ji-
řina Helíšková vyzdvihla nejen vy-
sokou odbornou úroveň konference, 
ale i to, jak důležité je v paliativní péči 
propojení různých profesí. „Paliativní 
péče je týmová práce. Každý, kdo do 
ní vstupuje – lékaři, sestry, sociální 
pracovníci, psychologové i  duchovní 

– přispívá k tomu, aby lidé na konci 

života nebyli sami a v bolesti. Jsem ráda, že se zde potkali lidé, kte-
rým na této oblasti skutečně záleží,“ uvedla. Dodala také, že ji velmi 
těší účast zástupců Plzeňského kraje a jejich energie, kterou tématu 
paliativní péče věnují. Díky jejich podpoře vznikla Pracovní skupina 
pro podporu paliativní péče v Plzeňském kraji.
Účastníci chválili organizaci i atmosféru
Konference dostala skvělá hodnocení nejen za program, ale i za at-
mosféru. „Za poslední dobu nejlepší konference. Vše fungovalo 
svižně, odborně na výši a  s  výbornou organizací,“ napsal jeden 
z účastníků. Jiný dodal: „Bylo to skvělé setkání s lidmi, kteří mají 
velké srdce a dělají neuvěřitelnou práci.“
Příští rok zase a lépe?
Organizátoři už teď přemýšlejí, jak konferenci ještě vylepšit. „Mnozí 
účastníci si přáli větší časovou dotaci pro přednášky a prostor pro 
důležitá témata, například psychologické aspekty paliativní péče 
nebo dětskou paliativní péči. Určitě budeme tyto podněty zvažovat,“ 
říká Jiřina Helíšková.
Z jednoho hodnocení to však vypadá, že konference už nyní nasta-
vila laťku velmi vysoko: „Jedna z nejlepších odborných akcí, kte-
rých jsem za posledních 15 let absolvovala pár desítek.“ A na to se 
sluší říct jediné: tak zase za rok!

Co je dobré vědět
Smrt je téma, o kterém se nám většinou nechce mluvit. Přesto 
se s ní každý z nás dříve nebo později setká – ať už u sebe, nebo 
při doprovázení blízkých. Přemýšlet o umírání s předstihem nám 
může pomoci být připraveni a nebýt zaskočeni.
Kde hledat pomoc?
Když se téma vážné nemoci stane osobní zkušeností, je dobré vě-
dět, že existují hospice a služby mobilní specializované paliativní 
péče (tzv. domácí nebo mobilní hospice). Ty jsou určeny nejen li-
dem v závěru života, ale i jejich rodinám.
Domácí hospic
Pokud si pacient přeje zůstat doma, může využít služeb domácí 
hospicové péče. Jde o  tým lékařů, sester, sociálních pracovníků 
a  dalších odborníků, kteří dojíždějí přímo za pacientem domů. 
Péče probíhá 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Smyslem je umožnit 
lidem zůstat v domácím prostředí, s rodinou, a přitom zajistit pro-
fesionální zdravotní i lidskou podporu.

MAS Aktivios, z.s. získala téměř 10 miliónů Kč na „Reali-
zaci Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios“, reg. číslo 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000968. Projekt byl spuštěn 1. 6. 2023 
a poběží až do 31. 5. 2026. Je finančně podpořen prostředky z ESF 
a ze státního rozpočtu ČR v rámci Operačního programu Zaměst-
nanost plus.  
Zaměřen je na podporu neformálně pečujících osob a na podporu 
osob pečujících o malé děti. Podporu neformálně pečujících napl-
ňujeme aktivitami Výměna zkušeností a dobré praxe v oblasti 
neformální péče a Domácí hospicové péče, kde je naším hlav-
ním partnerem s finanční účastí Hospic svatého Lazara v Plzni. 
Podpora rodiny je pak naplňována aktivitou Komunitní venkov-
ské tábory. Více informací o celém projektu naleznete na https://
www.mas-aktivios.cz/opz/
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Lůžkový hospic
Pokud není možné, aby pacient dožil doma, svou roli plní lůžkový 
hospic. Nabízí zázemí, důstojné podmínky a péči, která zmírňuje 
bolest a zvyšuje kvalitu života nemocného. Pacienti tu mají vlastní 
pokoj, možnost neomezených návštěv rodiny i  podporu multi- 
disciplinárního týmu. 
V Plzni funguje už 27 let Hospic svatého Lazara, který je jediným 
lůžkovým hospicem v kraji, provozuje také domácí hospic, podpůr-
nou a paliativní ambulanci a půjčovnu kompenzačních pomůcek. 
Mýty a realita
Často panuje představa, že hospic je místo smutného dožívání 
v  osamění. Ve skutečnosti je cílem zajistit, aby poslední týdny 
a měsíce života byly, pokud možno kvalitní – s péčí, úlevou od bo-
lesti a možností být co nejvíce s rodinou.
Jedna z rodin popsala zkušenost takto: „Babička se bála, že v hospici 
bude čekat na smrt v cizím prostředí. Místo toho měla svůj pokoj, 
mohla být s námi, trávila čas na terase a dostalo se jí laskavé péče. 
Nakonec to byly týdny, které jsme spolu prožili nejintenzivněji.“
Proč je hospic důležitý
Umírání není jen otázkou vysokého věku. Do péče hospice se do-
stávají i mladší lidé – rodiče malých dětí, nebo ti, kteří rodinu 
teprve zakládat chtěli. Proto je důležité, aby byla pomoc dostupná 
pro každého, kdo ji potřebuje.
Hospicová péče není plně hrazena státem, a  proto se zařízení, 
jako je Hospic svatého Lazara, neobejdou bez podpory jednotlivců, 
firem, obcí, nadací a dotačních programů. Díky zapojení do pro-
jektů v rámci Akčního plánu OPZ+ ve spolupráci s MAS Aktivios, 
MAS Světovina a  CPKP západní Čechy můžeme aktuálně mobilní 
specializovanou paliativní péči nabízet zdarma.

Kde najít více informací a požádat o pomoc
•	 web: www.hsl.cz
•	 Facebook: facebook.com/hsl.cz

SETKÁNÍ PRO VEŘEJNOST NA TÉMA 
DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE
V  úterý 18. 2. 2025 od 16 do cca 18 hod proběhla v  Merklíně 
v prostorách knihovny další přednáška Hospice svatého Lazara 
s diskuzním blokem pro občany na téma domácí hospicová péče. 
Účastníci se dozvěděli jak taková péče probíhá, co přináší nemoc-
nému a jeho blízkým, kdy je možné ji využít, či další témata z ob-
lasti paliativní a hospicové péče. Akce je realizována ve spolupráci 
s MAS Aktivios, z.s. v rámci projektu Realizace Akčního plánu pro 
OPZ+ MAS Aktivios.

Další setkání s veřejností se uskutečnilo v neděli 7. září 2025 ve 
venkovních prostorách zámku Štěnovice od 16 hod u příležitosti 
oslav 20 let MAS Aktivios.   

Petr Kačírek, koordinátor projektu, tel. 730 917 902
e-mail: kacirek@hsl.cz 
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Komunitní venkovské tábory 2025

Čarovná kuchyně / Přeštice,
24. 2. – 28. 2. 2025
Zimní příměstský tábor přenesl děti do světa chutí, vaření a zdra-
vého životního stylu. Nechyběly slepé ochutnávky, příprava pop-
cornu, cukrové vaty ani výroba nepečeného dortu. Týden doplnily 
pohybové aktivity, zpívání a filmové odpoledne s kvízem o filmech, 
kde hraje hlavní roli jídlo.

Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň / Přeštice, 
30. 6. – 4. 7. 2025
Děti se přenesly na anglický venkov do domu starého profesora 
Kirka, kde objevily tajemnou skříň vedoucí do zasněžené Narnie. 
V kouzelném světě je čekalo dobrodružství plné úkolů, napětí i od-
vahy – boj se zlou královnou Jadis, zrada Edmunda i oběť lva Aslana. 
Nakonec vše dobře dopadlo a na slavnostní korunovaci byli všichni 
pasováni na krále a královny Narnie se jmény vystihujícími jejich 
vlastnosti – „Tobiáš chrabrý“, „Sofie nebojácná“… Týden v Narnie byl 
pro děti nezapomenutelným zážitkem plným fantazie a přátelství.

Barvy věků / Starý Plzenec, 
30. 6. – 4. 7. 2025          
Tábor provedl děti dějinami výtvarného umění – od pravěkých 
jeskynních maleb přes starověk a středověk až po moderní umění 
20. století. Každý den se věnoval 
jiné epoše, nechyběl výlet na hrad 
ani animační program DivuDílna, 
který dětem hravou formou při-
blížil styly jako pop art, land art, 
kubismus, secese či akční malba. 
Kubismus si děti oblíbily pro jeho 
hravost a  tvary. Domů si odnesly 
nejen svá díla, ale i  spoustu krás-
ných zážitků.

Aktivita Komunitní venkovské tábory je součástí velkého pro-
jektu „Realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios“ (reg. 
číslo CZ.03.02.01/00/22_008/0000968), který byl podpořen z Ope-
račního programu Zaměstnanost plus. Více informací o  celém 
projektu naleznete na našich stránkách zde https://www.mas

-aktivios.cz/opz/ 
Komunitní venkovské tábory 2025, organizované MAS Akti-
vios, z.s., jsou skvělou příležitostí pro děti od 3 do 15 let. V roce 
2025 MAS Aktivios, z.s. zajistila celkem 26 běhů těchto táborů 
pro 534 dětí, o které pečovalo 77 instruktorů. Příměstské tábory 
se konaly v  Přešticích, Blovicích, Dolní Lukavici, Kornaticích, 
Starém Plzenci, Lužanech, Merklíně, Nebílovech – Prusinech 
a Týništi. Děti během prázdnin zažily dny plné pohybu, pozná-
vání, tvoření i legrace. Programy byly tematicky rozmanité – od 
pohádkových světů přes výtvarné dílny až po sportovní či pří-
rodovědné expedice. Nikde nechyběla přátelská atmosféra, nová 
kamarádství a spousta krásných zážitků. 
Cílem těchto táborů je pomoci pracujícím rodičům a zajistit péči 
o  děti během školních prázdnin. Na rozdíl od pobytových tá-
borů umožňují příměstské tábory každodenní kontakt s dítětem 
a často nejsou tak finančně náročné. Díky podpoře projektu jsou 
tyto tábory ještě dostupnější, a  to nejen finančně, ale i časově. 
Rodiče dětí z  území MAS Aktivios mají přednost. Více infor-
mací o samotných táborech naleznete na našich stránkách na 
https://www.mas-aktivios.cz/primestske-tabory/2023-2026/
tabory-2025/
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Léto v přírodě / Týniště, 
7. 7. – 11. 7. 2025          

Tábor v environmentálním centru Babočka nabídl dětem týden plný 
objevování přírody, her a tvoření. Děti poznávaly rostliny a stromy, 
stavěly domečky pro skřítky i bobří hráze, učily se o zvířatech a bě-
hem týdne si zkoušeli uvařit například domácí burgery, špagety  
a  pizzu. Nechyběla návštěva paní z  kočičího útulku s  povídáním 
o péči o zvířata ani projížďky na koních a vodění poníka Wellinky. 
Děti odjížděly nadšené a těší se na další prázdninové dobrodružství.

Larpový tábor Pán prstenů a kreativní tábor / Přeštice, 
7. 7. – 11. 7. 2025          
Larp
Na larpovém táboře se děti ponořily do světa Středozemě – vyráběly 
si meče a štíty, bojovaly v  lukostřeleckých bitvách i strategických 
hrách a sbíraly kouzelné prsteny v celotáborové hře. Bojovalo se na 
zahradě evangelické fary, ale i v okolí Přeštic – na otevřených polích, 
v lesních bludištích a dobývaly se honosné hrady, které si táborníci 
nejprve sami postavili. Z tábora odcházeli jako opravdoví hrdinové 
připraveni čelit zlu. 

Kreativní 
Kreativní tábor nabídl tvořivý týden plný šití, práce s fimo hmotou, 
pletení náramků i linorytu. Každé dopoledne bylo plné hučení šicích 
strojů a cvakání nůžek. Účastnice si samy navrhly a ušily vlastní 
oblečení a svůj výtvor předvedly při závěrečném focení. Domů si od-
nesly nejen originální modely, ale i chuť dál tvořit.

Tykejme si s angličtinou / Přeštice, 
7. 7. – 11. 7. 2025          
Tábor proběhl v přátelské atmosféře a ani déšť nezkazil dobrou ná-
ladu. Dopoledne se děti učily nová anglická slovíčka formou her 
a tvoření, odpoledne soutěžily a hrály venku i v loděnici. Nechyběla 
stopovačka, rébusy ani závěrečné hledání odměn po vyřešení ang-
lických hádanek. Děti odcházely nadšené a s novými znalostmi i zá-
žitky. (Fotografie na následující stránce.)
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DinoExpedice / Prusiny, 
14. 7. – 18. 7. 2025
Tábor děti provedl světem dinosaurů a pravěkých tvorů. Každý den 
pátraly po dinosaurech, plnily záhadné úkoly a  soutěžily v dobro-
družných hrách. Nechyběly výtvarné aktivity, výroba badatelských 
šátků a náramků, ani odborná vycházka k rybníku, kde odvážní lo-
vili vodní bezobratlé. Na loukách a v lese objevovaly další živočichy 
a jejich prostředí. Za celotýdenní snahu si všichni vysloužili odměnu.

Kouzlo lesa / Lužany, 
14. 7. – 18. 7. 2025
Děti se první den seznámily s  prostředím, lektory a  mezi sebou 
a rozdělily do pěti týmů. Během týdne plnily týmové úkoly, malo-
valy originální trička a trávily čas venku. Paní Monika Pittrová ze 
zdejšího mysliveckého spolku připravila pro děti vzdělávací program 
o lese a seznámila je s činností mysliveckého sdružení. Navštívily 
Environmentální centrum a Motomuzeum v Železné Rudě, vyzkou-
šely keramiku pod dohledem paní Taliánové a tvořily vlastní herbář. 
Tábor zakončila závěrečná stopovačka, všichni účastníci obdrželi 
diplomy a odměny. Všem se tábor moc líbil.

Tykejme si němčinou/angličtinou / Přeštice,  
14. 7. – 18. 7. 2025          
První německo-anglický tábor měl dvě skupiny – jedna se věno-
vala angličtině, druhá němčině. Děti se učily slovní zásobu, konver-
zace a hrály hry, kvízy a poslouchaly písničky pro zpestření výuky. 
Obědy byly zajištěny z jídelny U Labužníka a odpoledne probíhaly 
venkovní hry v loděnici u řeky. Tábor vyvrcholil výletem do plzeň-
ské ZOO. Proběhl v přátelské atmosféře a děti si ho užily.

Cesta kolem světa / Merklín-Bijadla, 
14. 7. – 18. 7. 2025                       
V  polovině července se v  areálu Naučné stezky na Bijadlech 
v  Merklíně uskutečnil příměstský tábor s  tématem Cesta kolem 
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světa. Během týdne děti procestovaly téměř celý svět a rozdělily se 
do tří týmů – Modří tygři, Dobyvatelé světa a Čokomafínci. V rámci 
celotáborové hry objevily tajemství Afriky, Ameriky, Asie i Austrá-
lie a užily si spoustu zábavy. Podnikaly také pěší výlety po okolí, 
včetně návštěvy rozhledny Štěpánka. Poslední den děti obdržely di-
plomy a odměny za úspěšné absolvování tábora.

Letopisy Narnie: Princ Kaspian / Přeštice, 
21. 7. – 25. 7. 2025    
Poslední červencový týden jsme se vydali do bájné říše spisovatele 
C. S. Lewise: Narnie. Zemi obsadil lid Telmarinů s králem Mirazem, 
který obrátil záhy zbraně proti svému synovci, princi Kaspianovi, 
pravému následníkovi trůnu. Učitel doktor Cornelius nám pomohl 
uniknout z hradu a svěřil nám kouzelný roh, který přivolává pomoc. 
Po jeho zatroubení se vrátili Zuzana, Lucie, Petr a Edmund, králové 

a královny Narnie – začátek našeho dobrodružství. Král Miraz měl 
obrovskou armádu, a tak jsme museli získat posily. Díky Aslanově 
pomoci jsme nakonec Telmariny porazili a vítězství oslavili po nar-
nijsku – s kentaury, fauny, dryádami a prastarými písněmi. Sláva 
Aslanovi!

Pohybem ke zdraví I / Přeštice, 
21. 7. – 25. 7. 2025 
Letos sportovní příměstský tábor proběhl opět v přátelské atmosféře. 
Větší skupina se inspirovala filmem Jumanji a celý týden soutěžila 
v týmech. Každý den začínal rozcvičkou a rozehřívacími hrami, po 
svačině pokračovaly bodované soutěže a závody – štafety, atletické 
disciplíny, přehazovaná, vybíjená i logické hádanky. Ve čtvrtek jsme 
navštívili kukuřičné bludiště v Přešticích a program zpestřilo tan-
cování s Helenou Böhmovou. V pátek proběhlo vyhodnocení a děti 
převzaly ceny a diplomy. Tábor si všichni užili.
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Pohybem ke zdraví II / Přeštice, 
21. 7. – 25. 7. 2025  
Děti byly rozděleny do čtyř týmů a celý týden sbíraly body do ce-
lotáborové hry, což podporovalo jejich snahu i zdravou soutěživost. 
Soutěžily v tradičních sportech – fotbal, vybíjená, házená – i v ne-
tradičních disciplínách, například v volcage. Připraven byl také spor-
tovní kvíz, kde děti ukázaly své znalosti o sportu. Tábor navštívila 
lektorka pohybu Helena Hodanová, která dětem ukázala správné 
využití těla při sportu. Nechyběl ani výlet do přeštického kukuřič-
ného pole, kde si děti procvičily orientaci a vytrvalost, a zařízení Fly 
Sky, simulující venkovní hřiště při nepřízni počasí. Děti byly po celý 
týden spokojené a loučily se jen nerady.

Turistika I a II / Kornatice, 
21. 7. – 25. 7. 2025 a 28. 7. – 1. 8. 2025 
Letošní turistický tábor proběhl opět ve dvou bězích. Na většinu 
výletů jsme využívali vlakovou dopravu, kterou mají děti nejraději. 
Na místní trati lokálky jsme již známou skupinou, a  pan vlakve-
doucí nás vždy ráno vítal s úsměvem. Na delší trasy jsme cestovali 
autobusem. Mezi nejzajímavější výlety patřila návštěva Zeměráje 

v Kovářově, muzea demarkační linie v Rokycanech, dolů v Příbrami, 
muzea a  zámku v  Tachově či luštění záhady krádeže v  salonku 
zámku v Blovicích. Nechyběly pěší výlety po okolí, tradiční návštěva 
zámku Kozel, šťáhlavického polesí, cesta ke studánce v  Mirošově 
a stavění lesních domků v okolí Kornatic.  Při deštivém počasí děti 
malovaly obrázky a tvořily v keramické dílně. Poděkování patří SDH 
Mirošov za možnost prohlídky hasičské techniky. Proměnlivé počasí 
nás trochu potrápilo, ale pláštěnky a dobrá nálada vše vyřešily. Na 
malé táborníky se těšíme i příští rok. 

Sportovní a deskové hry / Blovice,  
21. 7. - 25. 7. 2025  
Příměstský tábor v Blovicích nabídl dětem týden plný pohybu, zá-
bavy a  týmové spolupráce. Každý den se střídaly sportovní akti-
vity venku s deskovými hrami, které rozvíjely strategické myšlení 
i smysl pro fair play. Děti si zkoušely sportovní dovednosti a soutě-
žily v hokejbalu, fotbalu, basketbalu, minigolfu, fotbal-golfu či úni-
kových hrách. Jedním z nejhezčích zážitků byla návštěva v Domově 
pro seniory Blovice, kde si společně se seniorkami zahrály deskové 
hry. Podpořily tak mezigenerační setkání, které přineslo radost 
všem zúčastněným. Tábor vyvrcholil slavnostním předáním me-
dailí s mottem „Nikdy to nevzdávej“, které dětem připomnělo, že vy-
trvalost a odhodlání jsou cenné nejen ve sportu, ale i v životě.
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Týden s koňmi / Blovice,  
21. 7. – 25. 7. 2025 (začátečníci a pokročilí), 
18. 8. – 22. 8. 2025 (pokročilí)
Kdo alespoň někdy v dětství nepřemýšlel, zda je pohled z koňského 
hřbetu skutečně nejkrásnější? Účastníci příměstských táborů Týden 
s koňmi si to mohli vyzkoušet na vlastní kůži. Se svými čtyřnohými 
kamarády strávili spoustu času na pastvinách, jízdárně i  při vy- 
jížďkách přes pole, louky a lesy, nechybělo ani osvěžení v řece Úslavě. 

Současně si děti uvědomily, kolik práce a odborných znalostí péče 
o koně vyžaduje, a ty procvičovaly formou her a kvízů. Prostor zbyl 
i na koupání v blovickém biotopu a společné hry v přírodě.

Výprava na ptačí ostrov / Prusiny,  
28. 7. – 1. 8. 2025   
V posledním červencovém týdnu se Prusiny proměnily v ostrov plný 
ptačích dobrodružství. S dětmi jsme poznávali běžné i méně známé 
druhy ptáků a sledovali jejich potravu, způsob života i stavbu hnízd. 
Každý den byl plný her a  soutěží inspirovaných ptačím světem 
a tvořivých dílen – děti si vyzkoušely např. výrobu ptačích hnízd 
a identifikačních náramků. Vlasta Benediktová nás provedla ornito-
logickými vycházkami k rybníku, na louky i do okolních lesů. 
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Pozorování jsme rozšířili i do parku Nebílovského zámku, kde nás 
okouzlil páv Karel. Za aktivní účast a pečlivé pozorování přírody ob-
drželi táborníci závěrečnou odměnu.

Cestujeme po filmovém světě / Přeštice, 
4. 8. – 8. 8. 2025  
Program filmového tábora byl pestrý, hravý a zároveň vzdělávací. 
V  pondělí se děti seznámily, vytvořily týmy filmového studia 

a táborový chodník slávy. Úterý patřilo řečové průpravě, vymýš-
lení scénářů a natáčení scének. Středa byla slavnostní – děti vy-
ráběly sošky Oscara a  seznamovaly se s filmovým make-upem. 
Ve čtvrtek se tvořily kulisy, natáčely scénky a vyráběly originální 
plakáty. Pátek vyvrcholil hraním pohádky a použitím filmových 
klapek. Každý den probíhaly i  venkovní aktivity na čerstvém 
vzduchu.

Čáry, máry, fuk / Lužany, 
4. 8. – 8. 8. 2025  
Tábor začal seznámením s prostředím, lektory a ostatními dětmi, 
stanovením pravidel a  rozdělením do skupin s  vlastními názvy. 
Dopoledne si děti vyrobily kouzelnickou knihu a odpoledne začaly 
první pokusy – tvorbu krystalů na skořápce z  kohoutího vejce, 
z boraxu, chlupatých drátků a vymýšlení zaklínadel. Úterý patřilo 
kreativní činnosti – zdobení táborových triček kouzelnickými mo-
tivy. Středa byla výletová – návštěva hradu Švihov a Kimova hra 
s  lektvary, odpoledne příprava na závěrečnou bojovku. Ve čtvrtek 
děti experimentovaly s  nenewtonskou kapalinou a  účastnily se 
animačního programu kouzelníka „Pokusy, ze kterých zamrazí“. 
Poslední den patřil závěrečné kouzelnické bojovce, kde využily 
všechny získané dovednosti. Tábor zakončilo předání osvědčení 
o  odbornosti kouzelníka, kouzelnických tužek a  dárkových tašek 
jako upomínky na kouzelný týden.

Tvořivá cesta kolem světa / Starý Plzenec, 
4. 8. – 8. 8. 2025  
Každý den jsme navštívili jiný světadíl. V Africe děti vyráběly bu-
bínky a zkoušely rytmy. Amerika nás přenesla do světa indiánů – 
děti tvořily čelenky, korálkové náramky a malé totemy se zvířaty. 
Středa patřila Evropě – modelovali jsme sopky na Islandu, které pak 
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jsme nechali „vybuchnout“. Odpoledne jsme zkoušeli fauvistickou 
malbu portrétů. Čtvrtek v Asii přinesl čínské draky, japonskou ka-
ligrafii a perokresbu sakur doplněnou typickými růžovými kvítky. 
Poslední den děti zavítaly do Austrálie, kde podle stylu původních 
obyvatel technikou tečkování zobrazily zvířata a zapojily se do ani-
mačního programu na sochání. Krom toho děti podnikaly krátké 
výpravy do lesa a užívaly si kouzelnou zahradu tábora. Domů si od-
nesly spoustu krásných výtvorů, zážitků a nových přátelství.

Expedice do přírody / Blovice, 
4. 8. – 8. 8. 2025  
Příměstský tábor Expedice do přírody byl jako stvořený pro malé 
dobrodruhy, kteří rádi objevují svět kolem sebe. Děti podnikaly 
výpravy po okolí Blovic, poznávaly rostliny a živočichy a učily se 
praktické dovednosti – práci s  lupou a kompasem, vázání uzlů či 
překonávání překážkové dráhy. Součástí programu byly tvořivé 
a sportovní aktivity. Společně postavily teepee, hmatový chodníček, 

hmyzí domečky i  budky pro 
ptáčky a  vytvořily vlastní her-
bář. Velký úspěch měly také 
programy zaměřené na přírodu: 
ekosystém biotopu, botanická 
zahrada, terarijní zvířata a práce 
s mikroskopem. Tábor završil vý-
let do ždírecké ZOO, kde děti spo-
jily přírodu s uměleckou tvorbou. 
Tábor ukázal, že příroda je plná 
překvapení a krás, které stojí za 
to chránit a objevovat.

Vesmír / Dolní Lukavice, 
11. 8. – 15. 8. 2025    
Tábor začal seznamováním – děti se představily jménem i „kosmic-
kou vlastností“, kterou by chtěly mít. Hned pak pátraly po ztrosko-
taných astronautech a  odměnou byly jejich vlastní figurky, které 
odpoledne vybarvily a vytvořily tak první část vesmírné posádky.
Další dny byly plné tvořivých a  akčních aktivit: děti vyráběly 
kosmonautky z přírodnin, rakety z PET lahví, navrhovaly a zdobily 
trička a poznávaly vesmír promítáním – černé díry, galaxie i další 
útvary. Ve čtvrtek jsme vyrazili do plzeňského planetária a poslední 
den proběhl galaktický víceboj – děti překonávaly „planety“, nosily 
vesmírný prach a zdolávaly různé kosmické disciplíny. Tábor jsme 
zakončili setkáním s rodiči, pohoštěním a drobnými dárky.

Olympijské hry / Dolní Lukavice, 
18. 8. – 22. 8. 2025     
Tábor začal seznámením s  prostředím, lektory a  olympijskými 
principy. V  úterý si děti vyrobily keramické olympijské placky 
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a  odpoledne vyzkoušely disciplíny jako fotbal, slalom či atletiku. 
Ve středu jsme vyrazili do plzeňského Škodalandu, kde jsme hráli 
minigolf, kopali do míče, kou-
pali se v  přehradě a  ochutnali 
pizzu. Čtvrtek patřil olympij-
ským úspěchům českých spor-
tovců a  zásadám fair play, přá-
telství a  rovnosti. Pátek jsme 
věnovali závěrečnému hodno-
cení, přípravě pohoštění pro 
rodiče a  volné zábavě. Děti si 
odnesly tematické odměny 
a spoustu zážitků.

Barevný týden / Přeštice, 
18. 8. – 22. 8. 2025 
Příměstský tábor nabídl pestrou směs aktivit s každodenním téma-
tem a soutěží týmů o body.
•	Modré pondělí / detektivní: rozdělení do týmů – tvorba týmového 
názvu, znaku, volba barvy, seznamovací hry, výroba detektivního 
odznaku.
•	Červené úterý / sportovní: týmové sportovní disciplíny – slalom, 
štafeta, hod/kop na cíl, přetahovaná...
•	Zelená středa / výletový: dobrodružná cesta kukuřičným bludiš-
těm, pobyt na hřišti, tajemné ochutnávky ovoce a zeleniny, týmové 
hry.
•	Bílý čtvrtek / umělecký: generální zkouška na Talentovou show 
(tanec, zpěv, karetní triky, kresby, malby, bojová umění), týmové 
tvoření z papírových ruliček, šipkovaná se sladkou odměnou.
•	Duhový pátek / filmový: výroba talismanů, filmový kvíz, výroba 
vstupenky na film, vyhodnocení týmů, ocenění táborníků a  spo-
lečné promítání filmu Zlouni 2.                         

Ing. Hana Bouchnerová, manažer MAS a koordinátor projektu 
Realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios, 
tel. 728 168 248, e-mail: info@mas-aktivios.cz 

Děkujeme všem obcím a organizacím za poskytnutí zázemí pro 
naše příměstské tábory. Velké poděkování patří také všem 77 
instruktorům za jejich skvělou práci, trpělivost a  péči o  534 
dětí, které si tábory užily bez vážných úrazů. Děkujeme také ro-
dičům za důvěru, výbornou spolupráci a pečlivé vyplnění všech 
potřebných dokumentů. A  především dětem – za jejich nad-
šení, kamarádskost a skvělou spolupráci. Přejeme všem úspěšný 
školní rok a těšíme se opět na viděnou příští léto!
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Ve čtvrtek 12. prosince 2024 se v prostorách Moving Station v Plzni 
uskutečnilo tradiční setkání zástupců místních akčních skupin 
(MAS) a partnerů Celostátní sítě pro venkov (CSV) Plzeňského kraje.
Setkání zahájil Jan Florian, který následně předal slovo 1. náměst-
kovi hejtmana Plzeňského kraje pro oblast regionálního rozvoje 
Petru Vankovi. V dopolední části programu proběhlo svižné infor-
mační kolečko jednotlivých MAS, které 
představily své aktuální projekty a nej-
větší úspěchy uplynulého roku či let.  
Na něj navázaly vstupy hostů a  part-
nerů, kteří přinesli aktuální informace 
z  národní i  krajské úrovně k  téma-
tům rozvoje venkova, fungování MAS, 

činnosti CSV a metodiky CLLD.
Odpolední program otevřela 
Soňa Roškotová shrnutím ak-
tivit Celostátní sítě pro venkov. 
Jan Florian poté představil ak-
tuální dění v Národní síti MAS 
ČR i  Krajském sdružení MAS 
Plzeňského kraje, a  rovněž in-
formoval o přípravě nové vize Národní sítě MAS ČR pro programové 
období 2028+.
Pestrý program celého dne obohatily krátké tematické vstupy věno-
vané (před)vánočním zvykům a tradicím, které přispěly k příjemné 
a inspirativní atmosféře setkání.

Konference proběhla v úterý 25. února 2025 v Plzni v prostorách 
Moving Station a zúčastnili se jí zástupci místních akčních skupin 
z celé České republiky. Všichni se společně připravovali na vyjedná-
vání podmínek pro budoucí programové období EU. 
Účastníci konference praco-
vali ve třech tematických 
skupinách. Jedna ze skupin 
se zaměřila na místní akční 
skupiny v  roce 2030 a  hle-
dala nové směry pro jejich 
další rozvoj. Další skupina 
diskutovala o  cílech vyjed-
návání pro programové ob-
dobí 2028+ a možnostech vy-
užití fondů EU. Třetí skupina 

se věnovala roli Národní sítě MAS jako 
střešní organizace. 
Během dne zaznělo mnoho inspirativních 
myšlenek a vizí, které ukazují, že místní 
akční skupiny mají ambice být i  nadále 
klíčovým partnerem pro rozvoj svého 
území. Společným cílem zůstává nejen 
efektivní využívání evropských fondů, 
ale také posilování spolupráce a hledání 
nových možností financování a  udrži-
telnosti. Výsledky diskuzí a výměna zkušeností jasně ukázaly, že 
místní akční skupiny mají silný potenciál formovat budoucnost re-
gionální politiky v České republice.
Akci pořádala NS MAS ČR ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství 
a Celostátní sítí pro venkov. 

Setkání místních akčních skupin a partnerů Celostátní sítě 
pro venkov Plzeňského kraje

Ideová konference LEADER/CLLD po roce 2028

LEADERfest proběhl v termínu 28.–30. května 2025 v historickém 
městě Tábor. Tradiční festival metody LEADER letos vstoupil do 
nové éry jakožto první udržitelný LEADERfest. Organizátoři kladli 
důraz na udržitelný catering z lokálních surovin, podporu dopravy 
veřejnými prostředky, minimalizaci jednorázového odpadu i  mě-
ření uhlíkové stopy celé akce. 
LEADERfest nabídl bohatý odborný program v podobě workshopů 
a krátkých inspirativních prezentací. Velký zájem vzbudily také 

exkurze po okolí města i přímo 
po městě Tábor. Prostor pro ne-
formální setkávání nabídly zá-
vody dračích lodí a  také netra-
diční ranní konzultace při běhu.   
Za MAS Aktivios, z.s. se zúčastnili 
předseda Ing. Petr Brandl a  ma-
nažerka Mgr. Martina Naxerová.

LEADERfest 2025 – Tábor

Výroční členská schůze MAS Aktivios, z. s., se konala 12. června 
2025 od 17 hodin v Restauraci a pivovaru Přešek v Přešticích. Na pro-
gramu byla mimo jiné zpráva o činnosti a hospodaření za rok 2024, 
schválení inventarizace majetku a účetní závěrky za rok 2024. 
Dále byl projednán a schválen plán činnosti a rozpočet na rok 2026. 
Členové se také zabývali a odsouhlasili podání žádostí připravova-
ných projektů – MAP V, navazující projekt MAS do OPZ+ na podporu 
domácí paliativní péče, venkovských komunitních táborů a  case 
managementu, stejně jako dva záměry projektů spolupráce MAS 
v  rámci SZP. Součástí programu byla i  volba členů výboru spolku 
a výběrové komise. Na závěr předseda MAS Aktivios, z. s., Ing. Petr 

Brandl poděkoval celé kanceláři MAS za výborně odvedenou práci 
a všem přítomným členům za dosavadní spolupráci.

Výroční členská schůze MAS Aktivios, z.s. 2025
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Ve dnech 30. září a 1. října 2025 se na území MAS sv. Jana z Nepo-
muku uskutečnilo dvoudenní setkání „Spolupráce a sdílení zkuše-
ností místních akčních skupin v Plzeňském kraji“, pořádané pod 
záštitou Celostátní sítě pro venkov (CSV).
První den byl věnován prezentacím partnerů CSV, sdílení dobré 
praxe a ohlédnutí za desetiletou činností CSV–SZIF. Program zpes-
třily interaktivní aktivity, te-
matické Bingo či soutěž o  nej-
lepší týmovou fotografii.
Odpoledne následovaly ex-
kurze k  podpořeným projek-
tům v  Nepomuku, financova- 
ným z  Programu rozvoje ven-
kova a  IROP. Účastníci navští- 
vili ZŠ Nepomuk s  novou pří-
stavbou odborných učeben, 
Svatojánské muzeum s hudebním salonkem a také wellness Pivní 
hotel ZLATÁ KRÁVA.

Druhý den jsme navštívili Mateřskou školu Čížkov, která pravidelně 
využívá dotace v rámci SCLLD. Poté následovala prohlídka Komunit-
ního klubu sv. Václava v Žinkovech, Komunitního centra ve Spále-
ném Poříčí a na závěr exkurze za podpořeným projektem ve Spále-
ném Poříčí – Rozhledna Šťastná věž, jež byla spojená s interaktivní 
teambuildingovou aktivitou.  
Taková setkání jsou pro místní akční skupiny cennou inspirací a pří-
ležitostí k výměně zkušeností napříč regionem.

Letošní ročník Národní konference Venkov proběhl ve dnech 
21.–23. října 2025 v Třeboni. Zaměřil se na aktuální výzvy a pří-
ležitosti rozvoje venkova v  Česku. Hlavními tématy byly péče 
o  krajinu, rozvoj sociálního 
zemědělství, zapojení mla-
dých lidí do života na ven-
kově a  podpora podnikání 
a  nových příležitostí v  regio-
nech. 
Účastníci se inspirovali pří-
klady z praxe a zúčastnili se 
odborných workshopů nebo 
diskusí o  budoucnosti ven-
kova po roce 2027. Cílem je zajistit vyvážený a  udržitelný roz-
voj venkovských oblastí, snižovat regionální rozdíly a posilovat 
atraktivitu venkova jako místa pro život i podnikání. Do rozvoje 

území působnosti místních akčních 
skupin (MAS) tak v aktuálním období 

2021–2027 směřuje 8 miliard korun z  Evropského fondu pro re- 
gionální rozvoj. 
Za MAS Aktivios, z.s. se konference zúčastnily Hana Bouchnerová 
a Martina Naxerová.  

Ve středu 19. listopadu 2025 od 16:00 hod se v Lidovém domě v Blo-
vicích uskutečnil seminář na téma „Umíme se postarat o krajinu 
jižního Plzeňska?“.
Přednášely doc. Ing. Klára Salz-
mann, autorizovaná krajinář-
ská architektka ČKA, která se 
dlouhodobě věnuje plánování 
a rozvoji zelené infrastruktury, 
a Mgr. Eva Volfová, odbornice 
na naturová a  biologická hod-
nocení a terénní průzkumy.
Seminář vzbudil mimořádný 
zájem veřejnosti a  v  závěru 
se rozvinula široká diskuze nad připravovaným vyhlášením ak-
celeračních zón. Účastníci se shodli, že tak zásadní rozhodnutí by 
nemělo zůstávat pouze na jednotlivých obcích, které navíc nemají 
k dispozici dostatek informací. Nedostatečná komunikace vyvolává 
napětí mezi obcemi i nejistotu mezi občany.

Diskutovalo se rovněž o  rozsahu plánovaných staveb – v  hustě 
osídleném území představují až 250 metrů vysoké elektrárny vý-
znamný zásah do krajiny.

MAS Aktivios plánuje uspořádat 
další setkání v  polovině ledna 
2026, tentokrát již za účasti zá-
stupců krajských úřadů či poli-
tické reprezentace.

Setkání místních akčních skupin v Plzeňském kraji

V Třeboni se uskutečnila konference Venkov 2025

Seminář „Umíme se postarat o krajinu jižního Plzeňska?“

kaleidoskop
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Ze života mikroregionů

Podpora Plzeňského kraje pomáhá obcím v regionu zlepšovat pod-
mínky pro pořádání kulturních, společenských i sportovních akcí. 
V  letošním roce uspěly v programu Podpora mikroregionů Plzeň-
ského kraje 2025 mikroregiony Úslava a Radyně. Oba realizují pro-
jekty, které rozšiřují možnosti obcí při pořádání akcí pro veřejnost.

Díky podpoře Plzeňského kraje 
má Mikroregion Úslava nové stany 

Obce Mikroregionu Úslava mají k dispozici nové vybavení, které jim 
usnadňuje pořádání kulturních, sportovních i  společenských akcí. 
Mikroregion rozšířil svůj soubor společného vybavení o  čtyři nůž-
kové stany o rozměrech 4 × 8 metrů včetně závaží.
Projekt „Pořízení vybavení pro konání akcí v obcích Mikroregionu 
Úslava“ je realizován díky finanční podpoře z programu Podpora mi-
kroregionů Plzeňského kraje 2025. Na pořízení stanů přispěl Plzeň-
ský kraj částkou 180 000 Kč, přičemž celkové náklady činily téměř 
240 000 Kč. Zbývající část financí byla zajištěna z  příspěvků člen-
ských obcí mikroregionu.
Nové stany doplnily stávající vybavení, které mikroregion vlastní 
a  zapůjčuje obcím pro pořádání různých akcí. Od svého pořízení 

v  létě 2025 byly již několikrát využity, například při Podzimním 
jarmarku v Chocenicích, kde přispěly ke zlepšení zázemí pro vysta-
vovatele i  návštěvníky. Pořízení stanů tak představuje další krok 
v podpoře společenského života obcí Mikroregionu Úslava a přispívá 
k rozvoji komunitních aktivit v regionu.

Nový přívěs pro Mikroregion Radyně 
zlepší přepravu a skladování vybavení 
Mikroregion Radyně využil podporu z programu Podpora mikrore-
gionů Plzeňského kraje 2025 a rozšíří své vybavení o nový přívěs, 
který pomůže při využívání společného majetku obcí.
V  rámci projektu „Pořízení přívěsu pro přepravu a uskladnění vy-
bavení Mikroregionu Radyně“ bude pořízen dvounápravový brz-
děný skříňový přívěs. Na projekt přispěl Plzeňský kraj částkou  
230 000 Kč, celkové náklady dosáhly 290 000 Kč. Zbývající část je 
hrazena z  rozpočtu mikroregionu. Přívěs bude sloužit k  přepravě 
a  bezpečnému uskladnění vybavení, které mikroregion zapůjčuje 
svým členským obcím pro pořádání kulturních, společenských či 
sportovních akcí. Díky tomu se zjednoduší manipulace a zefektivní 
využívání společného majetku napříč celým územím mikroregionu.
Pořízení přívěsu přispívá k lepší organizaci akcí, posiluje spolupráci 
mezi obcemi a navazuje na úspěšné projekty, které Plzeňský kraj 
v posledních letech v mikroregionech dlouhodobě podporuje.

Ing. Lenka Šrámková, za Mikroregion Úslava a Mikroregion Radyně

Tyto projekty byly spolufinancovány z dotačního titulu 
Podpora mikroregionů Plzeňského kraje 2025

Obce mikroregionů Úslava a Radyně mají nové vybavení 
pro pořádání akcí 

Nová zelená úsporám light – NZÚL
Také naše MAS Aktivios, z.s., poskytuje pro svoje území poraden-
ství v rámci NZÚL. Nejčastěji jsou voleny jednodušší dílčí úpravy, 
především výměna oken a vchodových dveří, zateplení podlahy, 
stropu a střechy, zateplení fasády, ale i fotovoltaický ohřev vody. 
Za naší podpory podalo svoji žádost a  obdrželo kladné rozhod-
nutí Státního fondu životního prostředí (k 13. 9. 2025) 87 žadatelů 
s požadavkem přes 9,4 mil. Kč, z toho 78 již úspěšně realizovalo 

a  dokončilo. Dotace má pomoci dílčími opatřeními snížit ener-
getickou náročnost rodinného domu, ale dochází i k vizuálnímu 
zlepšení. Těší nás, že pomáháme tam, kde je to potřeba a hřejí 
nás samozřejmě i vaše slova: „Dobrý den, znovu děkuji za pod-
poru. S vaší pomocí jsem se nebála do toho jít a teď mám velikou 
radost.“ 
Kontakt pro vás: info@mas-aktivios.cz
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1 Logotyp

1.1 Základní verze logotypu 

1.1.1 Základní verze logotypu, barva

Aktualizovaný logotyp Plzeňského kraje 
je kompaktnější, používá novou barevnost 
a bezpatkové písmo, které je použito v celém 
vizuálním stylu.

Zde je ukázáno základní barevné provedení 
na bílém podkladu a negativní bílé provedení 
na barevném podkladu. Použití na barevném 
podkladu je definováno v kapitole 2.1.4 Užití 
logotypu na barevném pozadí.

Logotyp lze jako celek libovolně zvětšovat 
nebo zmenšovat za předpokladu dodržení 
pravidel z kapitoly 2.1.2 Rozměrová řada 
a minimální velikost. Nepřípustná je pouze 
deformace proporcí.

www.mas‑aktivios.cz

ZPRAVODAJ MAS AKTIVIOS, z. s.
Místo vydávání: Nezdice · Ev. číslo: MK ČR E 20178

Vydavatel: MAS Aktivios, z. s., Nezdice 46, 334 01  Přeštice
Tel.: 728 168 248 · E‑mail: info@mas‑aktivios.cz · IČ: 27007090

Foto Jan Jung, archiv MAS a dopisovatelé
Grafická úprava: Helena Vendová, tisk: Typografik centr, Plzeň

Foto archiv MAS a dopisovatelé,
Za pravdivost údajů zodpovídá autor příspěvku.

Neprošlo jazykovou korekturou.
Redakce si vyhrazuje možnost krácení příspěvků.

Nevyžádané rukopisy, fotografie a texty se nevracejí. Neprodejné.


